

GRAVE CRISIS EN ALEMANIA

SIGUE LA VIGOROSA OFENSIVA EMPRENDIDA POR LOS RUSOS

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

De la cuestión militar.
De movimiento de tropas.
De Juntas de defensa.
De manifiestos y proclamas societarias.
De mítines y huelgas.
De movimiento de buques de guerra.
De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
De exportaciones.
Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.

Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

Los rusos han atacado el domingo al Oeste de Stanislau, apoderándose de la ciudad de Jezupol y de diversos pueblos, llegando por abajo al Luvka y por arriba al Lomnica, afluentes del Dniester. Cogieron más de 7.000 prisioneros y 48 cañones, de ellos 12 de gran calibre, así como bastantes ametralladoras. Manda el ejército ruso del Sur del Dniester el general Korniloff.

Los alemanes dicen que la intervención de sus reservas detuvo a los rusos.

Los franceses cuentan que han recobrado la mayoría de las posiciones que perdieron el sábado en el Camino de las Damas y que rechazaron ataques enemigos en Mort Homme y la cota 304 (orilla izquierda del Mosa).

En el frente inglés hay cañoneos y batallas aéreas.

No ocurre nada de importancia en los demás frentes.

En Alemania parece inminente una crisis. El *leader* de los católicos, Matias Erzberger, ha declarado en el Reichstag que fracasó la guerra submarina y que Alemania debe ofrecer la paz sobre la base de que no haya anexiones ni indemnizaciones.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 10.—Comunicado del medio día.—A primera hora de la noche de ayer, el bombardeo enemigo ha adquirido alguna violencia en diversos sectores del frente del Aisne. Tentativas locales en nuestras trincheras al Norte del molino de Laffaux y al Sudeste de Ailles han fracasado, bajo nuestros fuegos. Más al Este, el enemigo ha lanzado a las nueve y media un fuerte ataque sobre nuestras posiciones del monumento de Hurbetise y del Dragón. Las olas enemigas no han llegado en ningún punto a nuestras líneas, y han sido dispersadas con grandes pérdidas. Diversas tentativas contra nuestras avanzadillas al Sudeste de Corbeny, en los alrededores de Courcy, en el sector de Aubervives, y hacia el bosque de Caubrières, han originado pérdidas serias al enemigo, sin resultado alguno. Hemos hecho algunos prisioneros. Noche tranquila en el resto del frente.

Austria.—Viena, 10.—Al Norte de Stanislau tuvimos que abandonar, después de encarnizados combates, nuestra primera línea. Otro ataque ruso para ensanchar sus posiciones fué detenido por nuestra artillería y reservas. Al Norte del Dniester hubo viva actividad de la artillería. En el frente italiano, cerca de Vodice, rechazamos ataques italianos. En el frente Sudeste no ha cambiado la situación.

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 10.—Teatro occidental.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht. La lucha de artillería adquirió mayor fuerza que en los días anteriores en Flandes, en la costa, en el sector de Ipres y al Este de Wyttschaete. Rechazamos un avance dado por la infantería inglesa al Sudoeste de Hollebeke. También al Noroeste de Messines y en Fresnoy, como también al Noroeste de San Quintin, se desarrollaron varios combates entre exploradores.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—Al anochecer aumentó la intensidad del fuego a lo largo de la posición del Camino de las Damas. Por la noche rechazamos ataques parciales franceses al Sur de Courtecon y al Sudeste de Cerny.

Cuerpo de ejército del duque Albrecht.—Sin novedad.

Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Aumentó la actividad de los bandos en Riga, Duernburg y en Smorgon. En el grupo del general Boehm-Ermolli no hubo gran actividad por parte de los rusos en el sector comprendido entre el Strya y el Dniester. Varias empresas de nuestras tropas de asalto lograron en varios sitios apoderarse de prisioneros y de botín. Una vez concluidas las luchas que se desarrollaron ayer al Nordeste de Stanislau, hicimos retroceder a nuestras tropas a espaldas de la corriente inferior del arroyo de Lukovica.—No hubo acontecimientos de importancia en los demás ejércitos del teatro oriental.

Frente macedónico.—No ha cambiado la situación.

El resultado de la acción aviadora en el mes de junio fué: nuestros adversarios perdieron a raíz de la lucha con nuestras fuerzas 220 aparatos y 33 globos cautivos. Nuestros

cañones anti-aéreos derribaron a 60 aviadores enemigos. Nuestras pérdidas ascienden a 58 aparatos de aviación y 3 globos cautivos.—Ludendorff.

Rusia. (Ampliación) Petrogrado, 10.—En dirección a Dolin, el día 8 de julio, después de preparaciones de artillería, las tropas del general Korniloff atacaron las posiciones fortificadas del enemigo al Oeste de Stanislau, en el frente del Jannina, y habiendo forzado la primera posición importante, los rusos avanzaron y capturaron durante la lucha la pequeña ciudad de Jezupol y las aldeas de Cuzor, Talvelte, Rydno y de Starylysic.

Rusia.—Petrogrado, 10.—Frente occidental.—Hacia Zolotchoff, Sudeste de Brzezany, actividad de ambas artillerías. En dirección a Dolinsk, anteyer, después de adecuada preparación de artillería, las tropas del general Korniloff atacaron las posiciones fortificadas enemigas al Oeste de Stanislawoff, en el frente Yamniza-Zagwezd, y rompieron las posiciones avanzadas, sin dejar de luchar. Nos apoderamos de la ciudad de Jezupol y de los pueblos de Tsienloff, Paveliche y Rybne y estación de Lyssetz. La caballería lanzada en persecución del enemigo llegó hasta el río Luvka. El trofeo de la jornada es 131 oficiales y 7.000 soldados prisioneros, y 48 cañones y numerosas ametralladoras cogidas.

Frente rumano.—No ha variado la situación.

Frente del Cáucaso.—Bajo la presión que hacían los turcos, nuestras tropas han abandonado la ciudad de Pendjvin. Igualmente bajo la presión enemiga, nuestros puestos de observación avanzados hubieron de abandonar Hanykin y Kasrischini.

Aviación.—Nuestros aviadores bombardearon la estación de Pinsk, originando incendios. Una escuadrilla enemiga hizo un «raid» nocturno sobre Dwinsk, lanzando varias bombas.

Italia.—Coitiano, 10.—Durante la noche del 8 al 9, después de un bombardeo intenso, el adversario intentó atacar con violencia nuestras posiciones del Vodice. Sus patrullas de asalto fueron alcanzadas por nuestro fuego, que impidió además la llegada de refuerzos. Otras pequeñas tentativas contra nuestras posiciones del alto Cordevole y en el Piccolo Magazouf fueron rechazadas por completo. La lucha de ambas artillerías fué más viva ayer que de costumbre en los frentes del Trentino y de Carnia, y fué moderada en el frente de los Alpes Julianos. La actividad de las patrullas de exploradores ha dado lugar a algunos breves tiroteos. Un destacamento enemigo, que se había aproximado a nuestras líneas del monte Vodil (Norte de Tolmino), fué rechazado en seco.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Hindenburg.—Nauen, 9.—El mariscal von Hindenburg y el general de infantería von Ludendorff han partido el sábado para el Gran Cuartel general, después de haber conferenciado sobre la situación militar con el Emperador.

En el Reichstag.—Nauen, 9.—La Comisión principal del Reichstag prosiguió ayer por la mañana, en presencia del Canciller imperial, de los secretarios de Estado y de numerosos miembros del Consejo federal y del Reichstag, las deliberaciones sobre cuestiones exteriores é interiores. Las deliberaciones fueron nuevamente secretas.

Escasez. Coitiano, 9.—La falta de alimentos y de materias primas se manifiesta en Austria por las más diversas repercusiones. Una orden secreta de la 7.ª división, encontrada entre los papeles de un destacamento del regimiento número 39 de infantería, en una caverna del Carso, indica que hay señales inquietantes en lo referente a la disciplina y a la moral en un regimiento que no se precisa, y en el cual se ha comprobado también la desertión de un grupo entero de soldados. Los actos de indisciplina parecen haber sido comenzados por movimientos de orden político, que han encontrado un excelente terreno para cultivar su desafección en la escasez y mala calidad de la alimentación. Se convence uno de esto al leer la orden número 79, publicada el día 17 de marzo de 1917 por el 23.º Cuerpo de ejército austriaco. Dicha orden dice: «Todos los caballos que se encuentren en mal estado y que dejen entrever un fin próximo serán conducidos al matadero de campaña más próximo, donde serán sacrificados. Las carnicerías deberán emplear la carne de estos caballos para la fabricación de salchichas, que serán distribuidas a las tropas, y sobre todo a las tropas que se hallan en el frente, con objeto de completar las raciones, y que a cada soldado se le entregue realmente cien gramos de carne. Los despojos que no puedan utilizarse para la fabricación de salchichas deberán ser distribuidos entre los prisioneros de guerra.» Sobre este asunto hay que hacer notar que el Gobierno austriaco siempre ha intentado hacer creer que los prisioneros de guerra eran tratados como sus propios soldados. Se distribuye pan, además de esta ración de carne, que el soldado austriaco puede esperar solamente cuando los caballos están tan enfermos que se les tiene que matar. Pero es interesante hacer observar que la ración de pan, que, según una orden del 26 de febrero de 1917, era de 650 gramos, ha sido disminuida a 610, según una orden del 1.º de mayo de 1917, para

las tropas combatientes. Para las tropas no combatientes y los prisioneros de guerra, la ración de pan ha bajado de 600 a 520 gramos. La falta de grasas se hace sentir cada día más. Se trata de remediarla en la zona de operaciones del Isonzo, en los establecimientos creados a propósito cerca de Opicina, empleando los cadáveres de animales muertos repentinamente de cólicos ó apoplejías. A los cadáveres de los animales que no fueron al matadero ó que murieron de cansancio se les debe de quitar la piel, las pesañas, los huesos, tendones y pelo, que son enviados a un depósito especial. También falta cordelaje. Según una orden del día del 10 de marzo de 1917, que lleva el número 55, publicada también por el Cuerpo de ejército número 23.º, se advierte que, debido a la gran escasez de material, se reduce la dotación acostumbrada en las baterías.

La crisis alemana y la Prensa inglesa.—Londres, 10.—Comentando la crisis alemana escribe el «Times»: «La decepción de la guerra submarina, que había de dejar aniquilada a Inglaterra para este verano; el desencanto sufrido con la revolución rusa, que a pesar de la labor realizada por Scheidemann en Estocolmo, no ha dado por resultado una paz alemana, sino una ofensiva rusa, y las noticias desalentadoras que se reciben diariamente de los Estados Unidos, han causado, por fin, su efecto en Alemania. Que obre Erzberger por su propia iniciativa, ó que lo haga alentado por sus colegas del partido radical, ó, en fin, que esté inspirado por Berlín ó Viena, lo cierto es que estamos asistiendo probablemente al bombardeo preliminar de otra ofensiva de paz alemana. Las nuevas operaciones podrán tener un aspecto democrático, y el semiabsolutismo de los Hohenzollern cambiará de traje. Estos golpes teatrales de Postdam no deberán adormecer la vigilancia de los aliados, ni hacerles creer que Alemania está próxima a sucumbir.» El «Daily News» escribe: «El hecho significativo de la situación actual es el cisma del partido del centro. El doctor Spanh, jefe de ese partido, ha repudiado la acción de Erzberger; pero es bastante evidente que el partido centrista sostiene abiertamente al rebelde. Esta resolución, en el seno del centro alemán, es un hecho de capital importancia y anuncia una crisis política, que tendrá una influencia inmensa en los acontecimientos. El sentido de esta crisis es que el pueblo alemán va a entrar en lucha franca contra la autocracia.»

El canciller contesta a Erzberger.—Zurich, 10.—El «Taegliche Rundschau» dice que en la exposición que hizo ante la Comisión del Reichstag el sábado último, el canciller se negó a avenirse a los argumentos de Erzberger. Afirmó que no había motivo alguno para dar paso a debilidades ó desalentos. Añadió que era imposible unirse a la fórmula socialista acerca de una paz sin anexiones ni indemnizaciones, porque tal criterio había fracasado incluso en Rusia. Las conferencias han continuado durante toda la jornada del domingo entre los jefes de los partidos y las fracciones políticas. Todas estas deliberaciones han sido confidenciales y se dice que en ellas los jefes políticos se han puesto de acuerdo en cuanto a la fórmula que afirma la índole defensiva de la guerra para Alemania. No se ha llegado a ningún acuerdo en cuanto a los asuntos de política interior.

Signen los desórdenes.—La Haya, 10.—El 7 del corriente mes ha habido en Colonia, Stettin, Hamburgo y Bremen nuevos tumultos a consecuencia de la disminución de la ración de carne. Las tropas atacaron a los revoltosos. (Agencia Radio).

A favor de Erzberger.—Zurich, 10.—Según las últimas noticias de Berlín, parece que todos los diputados del centro, excepto algunos disidentes, se han declarado a favor de Erzberger, en cuanto a sus declaraciones hechas ante la Comisión plenaria del Reichstag.

Todo sigue igual.—Zurich, 10.—Según despachos de Berlín, no se ha producido ningún cambio en las últimas veinticuatro horas. Oficiosamente se dice que estando ya toda decisión en manos del Soberano, no se puede tomar ninguna iniciativa, de dondequiera que pudiese partir.

LOS ITALIANOS

Las cosechas.—Roma, 10.—Las cosechas y la recolección se presentan satisfactoriamente, sobre todo excelentes en la parte meridional, pudiéndose comparar las presentes al término medio de las recogidas en los últimos años. La cosecha de patata, cuyo fomento se había intensificado lo más que ha sido posible, rinde un 8 por 100 sobre las anteriores. Las olivas también ofrecen una gran esperanza, presentándose exentas de enfermedad; así que, salvo un siniestro atmosférico, la recolección será rica y abundante. También aparece buena la cosecha del arroz. Todo esto es favorable para esperar con serenidad la prolongación de la guerra.

LA GUERRA AEREA

Víctimas del «raid» del sábado.—Londres, 9.—Las pérdidas ya conocidas del «raid» aéreo del sábado ascienden a 30 hombres, ocho mujeres y cinco niños muertos; 46 mujeres, 53 niños y 98 hombres heridos. Todos los periódicos publican comentarios de indignación y reclaman adecuadas represalias.

Para la defensa de Inglaterra.—Londres, 10.—El Gobierno, en vista de lo ocurrido, ha decidido que nuestros aeroplanos, que se hallan en el ejército de Francia, vengán a proteger nuestras ciudades, ya que así nos obligan las agresiones alemanas. Desde hace seis meses los ingleses han aumentado enormemente su capacidad de producción, y según nuestras informaciones los alemanes no pueden competir con ellos. La producción de aviones seguirá en aumento, pues así lo ha decidido el Gobierno.

Daños en las fábricas Krupp.—Amsterdam, 10.—De Berlín dicen que la escuadrilla francesa que bombardeó hace días Essen causó graves daños en las fábricas de Krupp.

Bombardeo de un aeródromo.—Londres, 10. (Oficial).—Una de nuestras escuadrillas ha bombardeado el aeródromo de Ghisteltes, y a pesar de ser atacado por numerosos aparatos enemigos, lanzó bombas sobre los objetivos deseados, regresando todos los aeroplanos indemnes a nuestras bases.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

Un artículo del «Journal».—París, 10.—El *Journal* dice que el Gabinete Dato pisa terreno bastante firme desde el punto de vista interior, y con una posición exterior igualmente favorable.

«Los germanófilos —añade— muéstranse muy excitados contra el Gobierno, y de esta irritación participa el embajador del Kaiser, especialmente por la prohibición a los submarinos de penetrar en aguas españolas. Por otra parte, el Sr. Dato ha demostrado disposiciones muy leales en los arreglos con los aliados para las exportaciones. Esta actitud es de índole propicia para desarrollar la aproximación ya iniciada entre el Gobierno y el grupo romanista y la gran mayoría de la opinión pública. Son, pues, elementos para una política fuerte y provechosa, que podrá resolver los graves problemas de la hora presente y entrever ventajosas posibilidades para el porvenir.»

LA OFENSIVA RUSA

Dice un crítico.—Londres, 9.—El coronel Gaedke dice, sobre la ofensiva rusa, en el *Vorwärts*: «El ataque ruso prueba que el ejército de este país no ha perdido nada con los acontecimientos. No se puede decir que el ejército republicano se haya batido peor que el ejército del Zar.» El *Frankfurter Zeitung* escribe: «Es digno de tener en cuenta que los ejércitos rusos, después de la confusión de la revolución, puedan preparar y llevar a buen término tan gigantesco asalto. De los numerosos informes sobre el ataque de la Galitzia resulta que tal fuerza y tal preparación no se conocieron jamás en el frente ruso. La presión sobre las Potencias centrales va a aumentar enormemente, pues también en el Oeste estamos en vísperas de nuevas batallas.»

Comentario de «La Tribuna».—Roma, 10.—«La Tribuna», comentando la ofensiva rusa, dice: «Las últimas operaciones, al extenderse sobre los Cárpats, demuestran que el ejército rumano está ya reorganizado.»

LOS BALKANES

Generosidad de un armador griego.—París, 10.—El armador griego Nicolás Ambaticos, con motivo de haber vuelto Venizelos al Poder y de haberse reanudado las relaciones con Francia, ha entregado al Gobierno francés 500.000 francos, cuya renta destina a las viudas y huérfanos de los marinos franceses víctimas del atentado de 1.º de diciembre en Atenas. (Agencia Radio).

EN CHINA

Las tropas republicanas avanzan.—Shanghai, 10.—Tuang-Ti-Tui atacó en la noche del viernes a los monárquicos, que estaban cerca de Lang-Fang, derrotándolos. Las tropas republicanas han avanzado diez millas en dirección a Pekin, persiguiendo de cerca al enemigo.

La dimisión de Chang-Sun.—Pekín, 10.—Chang-Sun, profundamente afectado por el fracaso de su revolución palatina, ha entregado su dimisión al Rey, que la recibió poco antes de publicar su decreto de abdicación. Los republicanos ocupan todos los puntos estratégicos de los alrededores de Pekin. Existen grandes esperanzas de que el conflicto se resuelva pacíficamente.

Nuevo Gobierno provisional.—Shanghai, 10.—Li-Yuan-Hong ha nombrado primer ministro a Thuan-Thi-Tui, entregándole el guardaseguro de la Presidencia, que tenía en su poder Fen-Kuc-Tchan. Este quedará como Presidente titular, y formará, al parecer, un nuevo Gobierno provisional.

LOS ALIADOS

Dice un corresponsal.—Carnarvón, 10.—El corresponsal del *Morning Post*, que acaba de regresar, dice que nunca como ahora tuvieron tanta confianza en la victoria los ejércitos británicos en Occidente. Fundan su con-

fianza en la mejor labor de su Estado Mayor, en los mayores recursos que poseen en lo referente a cañones y municiones y en la calidad de las tropas.

Refiriéndose a la ofensiva rusa dice que ignora qué es lo que alcanzará el ataque ruso, pero que de todos modos inmoviliza las tropas alemanas en Oriente. Esto, aunque sea menos favorable para nosotros que una ruda ofensiva rusa, es altamente desagradable para los alemanes, y por consiguiente a favor nuestro. Por nuestra parte, en todos nuestros combates logramos batir a los germanos. Era la intención de Alemania de hacer un esfuerzo máximo durante este año y alcanzar la victoria ó la derrota. Podrían aducirse muchas razones en pro de esta aserción. La política del ataque submarino sin límites contra todos los buques neutrales ó británicos que se dirigieran a puertos de la Gran Bretaña, debía forzosamente dar por resultado el que América entrase en la guerra contra Alemania. Fuimos confrontados por una ardua tarea, pero el enemigo brutal y sin piedad está siendo derrotado. La suerte de la dinastía de los Hohenzollern se halla en la balanza y el Kaiser no tiene la intención de perder su trono sin luchar desesperadamente. Sin embargo, pronto entreveremos la victoria si renovamos nuestros esfuerzos inmediatamente.

Premios.—Londres, 9.—Mr. Dewitt, presidente del Lloyd inglés, recibió sumas por valor de 500.000 francos para que, divididos en lotes de 25.000, se adjudiquen a todos los navíos mercantes británicos que capturen ó destruyan sumergibles enemigos. (Agencia Radio).

Un telegrama.—París, 9.—Con motivo del día de la Independencia, dirigió el Instituto de Francia a Mr. Wilson el siguiente telegrama: «Ha llegado la hora de confesar la fe y el deber tal como se conservaban en el fondo de las conciencias. Apenas dijimos a la joven América *debes*, contestó *puedo*, y ya los soldados yanquis han llegado a territorio francés, uniéndose a los aliados, por lo que podemos exclamar: Ya no hay Atlántico. Honremos a la nación que no quiere gozar la libertad si todas las naciones grandes y pequeñas no son llamadas a poseerla. ¡Gloria a vosotros, hermanos yanquis, que, como en otros tiempos, unis vuestras banderas a las nuestras para la defensa de ideales comunes!» (Agencia Radio).

Detalles de una sesión.—Londres, 9.—En la sesión secreta celebrada con motivo de la incursión aérea del sábado en la Cámara de los Comunes, manifestó el Presidente que la escuadrilla se componía de 22 máquinas de tipo Gotha, con 800 libras de bombas. Tres de éstas fueron destruidas, así como seis del escuadrón que las protegía y otra más averiada. El ataque, por lo tanto, no quedó impune. Cree que los alemanes no estarán dispuestos a insistir en incursiones que tan caras les cuestan. Durante los últimos cuatro ó cinco meses, en tanto que nosotros hemos arrojado sobre los aeródromos del Norte de Bélgica más de 70 toneladas de explosivos, ellos no han lanzado sobre nuestro país más que dos. (Agencia Radio).

Jonnart en Roma.—Roma, 10.—Hoy ha llegado a Roma el alto comisario de las Potencias protectoras de Grecia, M. Jonnart, acompañado del general Breguet y del coronel Groget. Se hospeda en el Gran Hotel.

Jonnart a París.—Atenas, 10.—El alto comisario Jonnart marcha a París para conferenciar con el Gobierno respecto a la prosecución de su labor.

LOS ESTADOS UNIDOS

Envío de 500.000 hombres a Francia.—París, 10.—De Washington dice el *Herald* que en breve serán enviados a Francia, donde terminarán su instrucción, los primeros 500.000 hombres, a cuyo efecto está requiriéndose la totalidad de la flota mercante americana.

La construcción de aeroplanos.—Nuev York, 10.—Hablando del proyecto de construcción de 22.000 aeroplanos se instrucción de 100.000 aviadores norteamericanos, escribe el *New York World*: «Este aumento de fuerzas aéreas hará de la actual supremacía de Francia é Inglaterra, una supremacía en absoluto aplastante, que expulsará a Alemania de los aires y paralizará los movimientos de sus tropas.» El *New York Globe* escribe: «Veintidós mil aeroplanos para un país tan industrial como el nuestro no constituye una labor fabulosa; será dura, pero la hemos de cumplir.»

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Dos hidroplanos destruidos.—Londres, 10.—El Almirantazgo comunica oficialmente que un barco de pesca armado, ha destruido ayer en Islandia a dos hidroplanos alemanes que llevaban cuatro prisioneros capturados en el puerto. (Agencia Radio).

LOS NEUTRALES

Asesinado por un espía?—Copenhague, 10.—El teniente coronel Smitt, jefe del departamento de Fortificaciones de Suecia, ha sido encontrado muerto de un tiro en su domicilio de Estocolmo. Ha sido detenido un antiguo oficial, sobre quien recaen sospechas. Según el *Berling Tidning* en despacho de Estocolmo, el crimen fué cometido por espías, pues han desaparecido las llaves de armarios que contienen documentos militares muy importantes.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

Los pescadores de Málaga

Recibimos una carta que dice textualmente: «Los pescadores de Málaga nos vemos hoy agobiados ante la ruina que seguramente traerá a nuestras costas la pesca con el arte llamado *Faro Submarino*. Humildes pescadores, sin más amparo ni otro medio de vida que nuestras pobres redes, en las cuales recogemos poco ó mucho el pan de nuestras casas, hemos vivido siempre tranquilos, con más ó menos pesca; y aunque lamentando muchos años la escasez de ella y atravesando no pocas miserias, alentados siempre con la esperanza del mañana, esperando recoger hoy lo que ayer no nos dió el mar, vivíamos con esa fe y entusiasmo que proporciona lo que, sin ser nuestro, consideramos como cosa propia, como nuestra patria, nuestra costa, nuestra playa, el sustento de nuestras casas, el pan de nuestros hijos.

«Hoy el *Faro Submarino* nos quita esa fe; lo consideramos como un invasor que, por el solo hecho de ser fuerte y poderoso y encontrarse amparado por la ley, viene á atropellar los derechos de nosotros, pobres pescadores, que no tenemos más amparo que la clemencia del Cielo. Y es que acaso porque somos pobres y no hemos sabido pedir en su tiempo, se nos debe atropellar tan inicua y cruelmente, llevando la ruina y la miseria á más de 4.000 pescadores que vivimos al amparo de esta costa?

«Beneficiar á diez para perjudicar á ciento, ni es lógico ni es humano; y si en contra de ello se nos dice que el *Faro Submarino* activa la pesca dándole mayor impulso, también lo es que con el transcurso del tiempo agota la costa, mata la cría y destruye la pesca. Buen ejemplo de esto nos dan las costas de Aguilas y Santa Pola, y muy recientemente la de Melilla, tan rica en pescado hace dos años, y tan muerta de pesca actualmente.

«¿Es esto adelanto? De modo, que cuando ya las artes por las costas de Africa y de Levante no encuentran pesca porque las han arruinado, se vienen á esta costa á seguir sembrando la miseria entre los pescadores. Diganos usted, señor director, ¿qué haremos nosotros cuando nuestra costa también se agote y no haya pesca ninguna? ¿Qué haremos nosotros, que no hemos sabido nunca mas que vivir al amparo del mar?... Emigraríamos ó pereceremos. Con nosotros conviven y se dedican á la pesca los de Aguilas y Santa Pola, que se vinieron de aquellas costas arruinadas por el *Faro Submarino*. Ahora nosotros, como ellos, tendremos que emigrar y lanzarnos al amparo del Cielo.

«En tanto los capitalistas y propietarios que, por disponer de medios, han empleado sus dineros en estas artes, hacen sus negocios, y aunque á costa de ello perezcan los pescadores, ¿qué importa? Los pescadores son parias; que mueran no importa; que emigren, que perezcan...

«Algo de humano y de conciencia habría en la petición que en su tiempo, y á raíz de publicarse la real orden autorizando la pesca con dicho arte en estas costas, elevamos al Excmo. Sr. D. Augusto Miranda y Godoy, que ha sido el padre de los pescadores de Málaga, cuando de su pluma salió el no permitir que pescara el *Faro Submarino*.

«D. Augusto Miranda y Godoy demostró ser un hombre de conciencia y de corazón.»

Los pescadores malagueños que á nosotros se dirigen terminan su epístola con un párrafo en que hacen votos porque el nuevo ministro de Marina se constituya también en su defensor. Verdaderamente, es para meditado el problema del pan de tantos centenares de familias. Medite el ministro, que bien lo ha menester el asunto, y resuelva en justicia.

HACE MEDIO SIGLO

Día 11 de julio de 1867.—El lunes fué botada al agua en el Arsenal de La Carraca la nueva goleta de guerra *Diana*, cuya quilla fué puesta en noviembre de 1865, siendo ministro de Marina por segunda vez el general Zavala. El lanzamiento del buque se verificó por medio de un mecanismo inventado por el comandante de Ingenieros Sr. Blanco, y que dió los mejores resultados. El general Ramos Izquierdo presenció el acto. La *Diana* tiene 48,93 metros de eslora, 7,54 de manga y cinco de puntal, y montará cinco cañones. (De *La Correspondencia de España*.)

Toros en Pamplona

Tercera de feria.

Pamplona, 10.—Lidiáanse seis toros de Murube, por Gallo, Gaona y Joselito. Preside el concejal D. Pedro Izquierdo. La entrada es buenisima. Al hacer el paseo son silbadas las cuadrillas.

PRIMERO.—«Almirante», número 15; como todos los demás, negro, bragado. Gallo da tres lances sin parar y tres regulares. Zurito y Chano mojan la puya cuatro veces y sufren tres caídas. Hay una buena vara de Zurito. Los espadas quedan bien en quites. Almidro cuarteo un par regular. Armillita, dos, también regulares. Gallo, de verde y oro, muletea sin parar. Da dos con la derecha. Un pinchazo malo. Pitos. Una espantada. Entrando de largo deja una estocada corta, delantera. Hay ayudas. Tres intentos y descabella. Escándalo.

SEGUNDO.—«León», número 88. Gaona lancea sin fijar. Farnesio y Marinero administran cuatro puyazos infames. Hay una caída. Rodolfo para. Música. Clava uno bueno cuarteando. Otro superior, saliendo en frontilado. Otro de dentro á fuera. Muchas palmas. Gaona, de gris y oro, muletea eficazmente. Cobra un volapié grande, algo caído. Se sienta en el estribo. Intenta el descabello. Palmas.

TERCERO.—«Altivo». Joselito lancea en los medios, dando cinco lances, tres estupendos. Ovación. Camero y Catalino colocan cuatro puyazos. Los espadas hacen quites hermosos. Gallo para. Música. Pone un par superior de frente. Otro colosal de poder á poder y medio de dentro á fuera. Pide permiso para colgar otro, y lo hace superiormente. Ovación. Joselito, de azul y oro, empieza con cuatro pases buenisimos. Atiza un pinchazo superior. Da dos pases más por bajo y cobra una corta y un volapié grande en tablas. Ovación.

CUARTO.—«Intencionado». Toma tres puyazos por dos caídas y muerte de un caballo. Almidro y Armillita parecen regular. Rafael muletea despegado, deslucido. Atiza una pesucera. Se oyen voces de ¡que se vaya! Una atravesada. Pitos.

QUINTO.—«Caramelo». Gaona da unos lances para fijarlo. Toma «Caramelo» cuatro varas, una de ellas buena, de Farnesio. Mueren un jaco. Los maestros hacen buenos quites. Gaona, á los acordes de la charanga, mete un par de dentro á fuera. Otro al cuarteo, buenisimo, y dos más, superiores, cuarteando. Ovación. Después, con la muleta da el primer pase de rodillas, siendo colosal. Cinco pases más, buenos, y un gran molinete. Un pinchazo bueno. Una estocada. Un intento de descabello. Otro y acierta. Palmas.

SEXTO.—«Bellotero». Joselito da seis lances, sujetando al bicho. Hay cuatro varas por dos caídas. Los espadas hacen bonitos quites. Joselito coge los palos. Música. Primeramente deja un solo palo. Repite con uno buenisimo al cuarteo. Termina con otro superior. Palmas. Joselito empieza la faena con seis pases superiores, á los que siguen dos molinetes inmensos. Entra á matar, y deja una gran estocada. Descabella, y hay ovación, oreja y salida en hombros.

ANDALUCIA

El «Santa Isabel».—Cádiz, 10.—Zarpó el vapor correo «Santa Isabel» para Canarias y Fernando Poo. Lleva víveres y material de construcción, y traerá cacao y maderas de las posesiones españolas del Golfo de Guinea.

El general Primo de Rivera.—Cádiz, 10.—Ha llegado de Jerez el general de división Sr. Primo de Rivera.

Asunto solucionado.—Ha quedado solucionado el asunto de Jerez, clogiándose al alcalde y al gobernador civil por el tacto con que llevaron sus gestiones.

ARAGON

Pidiendo trenes rápidos.—Zaragoza, 10.—El Sindicato de comerciantes é industriales ha celebrado una importante reunión, acordando pedir al ministro de Fomento el restablecimiento de los trenes rápidos Barcelona-Irún y Castejón-Bilbao, cuya supresión ocasiona grandes molestias al público.

Una recompensa.—La Comisión municipal de Gobernación ha propuesto al Ayuntamiento conceda al general D. Luis Huertas la medalla de oro de Zaragoza, en atención á la acertada gestión que durante siete años ha ejercido en su mando militar. Los periódicos apoyan esta iniciativa.

Festival benéfico.—Se ha celebrado un festival á beneficio de la Cruz Roja, con un interesante programa, en el que figuraban torneos de esgrima, ejercicios en la barra fija y un partido de «foot-ball», en el que lucharon los equipos del Pilar contra los del Cameron (alemanes). Ganaron los alemanes por dos «goals» á cero.

Visita á las escuelas.—La está girando el gobernador, Sr. Cano, mostrándose satisfecho de ella.

CATALUÑA

Una nota de la Liga.—Barcelona, 10.—Con el sello de la Liga regionalista se ha comunicado á los periódicos una nota manifestando que los comisionados de la asamblea de parlamentarios que fueron á Madrid á entregar al Gobierno las conclusiones aprobadas por los mismos, han terminado con ello su misión, toda vez que en la asamblea se acordó que la convocatoria para la reunión del día 19 la firmen únicamente los que votaron las conclusiones.

Elogios al Gobierno.—El «Diario de Barcelona» elogia la nota contestación del señor Dato á la comunicación de la asamblea de parlamentarios. Dice que la nota oficiosa da la seguridad de que ahora tenemos Gobierno, cosa de que dudábamos los españoles desde que en la etapa liberal se introdujo la costumbre de prescindir del principio de autoridad. Añade que los revolucionarios ya no dudaban de que no había Gobierno, sino hasta estaban seguros de haber sustituido al Poder ejecutivo. De otro modo, dice, ni se hubieran constituido en Convención ciertos parlamentarios de Cataluña, ni menos se hubieran atrevido á amenazar al Poder con la constitución de unas Cortes sediciosas. Estudia detalladamente la nota oficiosa del Gobierno, y dice que la cuestión queda planteada en forma escueta: ó el principio de autoridad representado por el Gobierno ó la anarquía revolucionaria planteada por los radicales y sus auxiliares. Si éstos vuelven sobre sus pasos, será cosa digna de alabanza; pero el Gobierno no podrá ceder de su actitud sin menoscabo ó desdoro del Poder público. Con esto y con adoptar la actitud que ha adoptado, da la garantía de su proceder. Por esto las personas sensatas han experimentado la satisfacción que proporciona la seguridad de tener un Gobierno. Ahora, que Dios guarde á éste y tenga de su mano á los sediciosos.

Una reunión.—En el domicilio del señor Abadal se reunió anoche los diputados y senadores Sres. Lerroux, Cambó, Giner de los Ríos, Zulueta, Rodés, Roig y Bergadá y Sedó.

El Ayuntamiento de Tarragona.—Comunican de Tarragona que ayer se posesionó de su cargo el nuevo alcalde, quien presidió la sesión de aquel Ayuntamiento. En ella se presentó una proposición suscrita por republicanos y regionalistas, pidiendo que el Ayuntamiento se adhiera á las conclusiones de la

asamblea. El presidente se negó á autorizar su lectura. Los concejales protestaron.

El Sr. Matos.—El gobernador no asistió hoy á su despacho por hallarse ligeramente indispuesto. En sus habitaciones particulares recibió al alcalde y luego al Sr. Lerroux, conferenciando con ambos detenidamente.

El general Marina.—Ha llegado el general Marina. Le recibieron en la estación las autoridades civiles y militares y generales, jefes y oficiales. En el mismo tren llegó el marqués de Marianao.

Un hombre muerto.—A primera hora de la madrugada, unos transeúntes hallaron en la calle de la Luna á un sujeto joven, vestido de obrero mecánico, que estaba tendido en el suelo y al parecer herido. Como no articulaba palabra alguna, fué recogido y conducido á la Casa de Socorro, falleciendo en el trayecto. Allí fué identificado, resultando ser José Climent, de veinticinco años, muy conocido por sus ideas socialistas. Actualmente era presidente de la Sociedad de obreros fumistas y similares, cuyo local está inmediato al lugar donde fué encontrado herido. Tenía una herida de arma de fuego en el abdomen, mortal de necesidad. El Climent era conocido por sus ideas exaltadas, orador obediendo en todos los mítines socialistas, iniciador de algunas huelgas y muy conocido por sus avanzadas ideas. Se ignora si se trata de un suicidio ó de un homicidio. La opinión se inclina á creer lo último y que se trata de una venganza personal.

Incendios.—Esta madrugada se ha iniciado un incendio en un almacén de desperdicios de algodón de la barriada de San Martín, calle de Pedro IV. El fuego tomó incremento desde el principio. Hasta cerca de la mañana no pudo ser sofocado. Se ignora el origen. Las pérdidas son de importancia.

De Manresa comunican que anoche hubo un incendio en la fábrica de aserrar, propiedad del concejal de aquel Ayuntamiento, señor Marsal. El fuego se propagó á un gran depósito de maderas inmediatas, y de allí al local que ocupa el Ateneo obrero y á otro del Círculo liberal. El fuego tomó grandes proporciones. Las llamas se elevaban á gran altura, iluminando toda la ciudad. Acudieron fuerzas del Ejército, todas las autoridades y muchas personas. El incendio ha continuado hasta esta madrugada, en que ha podido dominarse. Las pérdidas son importantes.

La fiesta de los automóviles.—Esta mañana han celebrado los automovilistas la fiesta de San Cristóbal. La bendición de automóviles se verificó junto á la capilla de Regomir, lugar donde se inició la fiesta hace algunos años. También hubo bendición en el templo de Pompeya, iglesia de los Capuchinos.

Servicio de Policía.—La guardia urbana se dedica á detener á los muchachos que suben en las traseras de los tranvías. Ayer fueron detenidos diez y ocho, promoviendo algunas por pedir la gente que fueran puestos en libertad.

EXTREMADURA

Baños de Montemayor.—Significadas personas de esta localidad me ruegan se haga eco este periódico, para conocimiento del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, de la confianza que les merece el actual alcalde, D. Eloy Belloso, cuya gestión es unanimemente elogiada, y al propio tiempo llaman la atención del Sr. Sánchez Guerra, para que no se deje sorprender, acerca de los procedimientos que emplean los enemigos del Sr. Belloso con objeto de procurar sea relevado del cargo de alcalde.

GALICIA

Sangriento suceso.—Ferrol, 10.—Acaba de ocurrir en este taller un sangriento suceso, que ha causado gran impresión entre los operarios. Encontrándose en el taller de grada el obrero Tomás Pérez, de treinta y un años, casado, sin mediar discusión alguna, dió una cachillada en un hombre al maestro inglés Guillermo Estloka, casado con una española. El agresor huyó, consiguiendo salir de la factoría. Mas dos guardas jurados le persiguieron, y en vista de que no se detenía, uno de ellos le hizo un disparo, sin herirle. Entonces se entregó, ingresando en la cárcel.

AVISOS UTILES

NO comprar alhajas sin ver antes precios en la joyería Pérez Molina, C. de San Jerónimo, 29, esquina á plaza de Canlejas.

Muchos tuberculosos se han curado nutriéndose bien, lo que han conseguido con ventaja empleando la Carne líquida Valdés García.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Mentocorina Darw

Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho.
Un frasco, 3 ptas.
Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas.
De venta: en las principales farmacias y droguerías.

Dos niños muertos.—Ferrol, 10.—En el inmediato pueblo de Valdoño, reconstruyendo una casa se derrumbó un muro, que alcanzó á los niños Josefa y Manuel López, hermanos, de seis y nueve años, que quedaron muertos. También resultaron heridos algunos obreros. El suceso ha producido honda emoción.

NAVARRA

El encierro de los murubes.—Pamplona, 10. Se ha verificado el encierro de los murubes, que tuvo que ser repetido por separarse uno de los toros. Proporcionaron varios tumbos, siendo cogidos dos alemanes internados.

Un concierto.—La Filarmónica dió un notable concierto, obteniendo gran éxito. La Obertura y la Sinfonía de Beethoven tuvieron que ser bisadas.

VALENCIA

Drama entre cuñados.—Valencia, 10.—En un chalet situado en la playa de la Malvarrosa, propiedad del rico óptico D. José Henri, ocurrió anoche un sangriento suceso. Un cuñado del Sr. Henri, llamado José Verast, francés, como el primero, y dueño de una acreditada fonda de Barcelona, vino hace un mes y alquiló á su cuñado, para veranear, el chalet de la playa de Malvarrosa. Entre ambos cuñados existía tirantez de relaciones por una niña de doce años, prohibida por el matrimonio Henri, y que tenía, según se dice, algún parentesco con la esposa de Verast. Uno y otro se disputaban la posesión de la niña, y ayer vino Verast á Valencia y se la llevó al chalet. A las ocho de la noche se presentó Henri, y saltando la tapia del corral penetró en el hotelito. Encontrando en la terraza á su cuñado, y sin mediar palabra, hizo sobre él tres disparos de pistola, que causaron la muerte á Verast. Henri huyó. Su esposa se presentó en el chalet momentos después de ocurrir el drama.

VASCONGADAS

Atropellos de automóvil.—Bilbao, 10.—A la entrada de la calle de San Francisco un automóvil, propiedad del cónsul inglés en Bilbao, que guiaba el *chauffeur* Doroteo González, atropelló á Mariano Cantera, natural de Valencia, de cincuenta y ocho años. Dejándole en el suelo salió huyendo, á pesar de las voces del público y de la Policía para que se detuviese. El automóvil huía á gran marcha, y al tomar la curva de la calle de Turriaza atropelló á la niña Julia Iguera, de seis años, aumentando después aún más la velocidad por seguir la gente. En la calle de Hurtado de Amézaga un guardia municipal y un celador de arbitrios amenazaron al *chauffeur*, cerrándole el paso. Detenido el auto, obligósele á retroceder para recoger los heridos y llevarlos al hospital, ingresando después el *chauffeur* en la cárcel. Los heridos están graves. En la calle de San Francisco promovióse gran revuelo, siendo necesario que la Policía calmase los ánimos.

Las Diputaciones vascas.—Vitoria, 10.—Las Comisiones de las Diputaciones de Guipúzcoa y Vizcaya han venido á conferenciar con la de Alava. La reunión duró largo rato. Los comisionados fueron obsequiados con un almuerzo.

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Joubert pegó un brinco.
—¡Clara Gervais!...—repetió con acento de sorda ira.—¡Esa hija del pueblo, una miserable obrera que acaba de salir del hospital y que no tiene ni siquiera un vestido que ponerse!... ¡Mace un instante te creía tonta, ahora te crees loco.
—¿Conoces á Clara?—balbució Leopoldo estupefacto.
—¡Sí, la conozco!... Y conociéndola, me pregunto cómo te ha podido inspirar cariño esa muchacha sin hermosura, sin salud, sin gracia ni elegancia, y que le falta aliento hasta para respirar... Pero, muchacho, ¡tú estás ciego!
—No hay que discutir sobre gustos, papá, y tus ojos no son los míos—se atrevió á decir el gomoso.
—¡Buena!... No discutamos nada... Si tienes mal gusto, eso es cuenta tuya... Puesto que estás chillado por esa feúcha,

ó lo que viene á ser lo mismo, crees estarlo, haz de Clara Gervais tu amante. Si no lo haces así, te corto los víveres y te arreglarás como puedas... ¡Yo, he trabajado; justo es que tú trabajes!... ¡Esa es mi inquebrantable resolución!

Plácido Joubert hablaba con voz ahogada porque la ira iba en aumento á cada palabra que decía.
Leopoldo había palidecido. Conocía la adoración que su padre le profesaba; pero también sabía que aquel padre quería ser obedecido, y cuando se le había metido una cosa en la cabeza era imposible hacerle cambiar de parecer.

—¡Buena, bueno!—se apresuró á responder Leopoldo.—¡Es inútil que te congesiones así! Cuando te incomodas, la sangre se te sube á la cabeza, y puede costarte caro... Me darás seis mil francos más de pensión... Trataré de olvidar á la pequeña divirtiéndome, y dentro de seis meses volveremos á hablar de eso.
Plácido exhaló un suspiro de consuelo. Leopoldo iba á reflexionar. Que Clara Gervais llegara ó no á ser su amante, ya no pensaba en casarse con ella, y al cabo de seis meses lo haría muy contento con la heredera, todavía desconocida, de los dos millones y medio del conde Julio de Rhodé.

—¡Vamos á comer, papá—dijo Leopoldo.—¡Tengo más hambre que un lobo!
El padre y el hijo pasaron al comedor y se sentaron a la mesa; pero mientras duró la comida, Plácido permaneció silencioso y sombrío, á pesar de los esfuerzos que hizo Leopoldo por distraerle.

Desagradablemente impresionado por la cara de mal humor de su padre, el gomoso comió de prisa para acabar pronto, y en cuanto tomó el café se levantó para marcharse.
—¿Te vas?—le preguntó Plácido.
—A toda prisa, contestó,—porque puedo asegurarte que esta noche estás muy poco divertido.

—¿Reflexionarás en lo que te he dicho?—Convenido. No tengo más que una palabra... Puesto que me aumentas seis mil francos de pensión, dame mil escudos adelantados.

XII

El agente de negocios sacó su cartera y dió tres billetes de mil francos á su hijo, que se estrechó la mano.

Leopoldo, al alejarse, murmuraba:
—El caso es que sería muy capaz de cortarme efectivamente los víveres... ¡Conozco bien á mi papá!... ¡Que el diablo se lleve su proyecto de matrimonio! Tengo que volver á mi primera idea... Clara Gervais será mi amante en vez de ser mi mujer; reflexionándolo bien, más vale así.
—¡Decididamente, no hay mal que por bien no venga!

Mientras que el gomoso se alejaba, Plácido, encerrado en su cuarto, se decía:
—¡Tonto!... ¡Nunca hubiera creído que la juventud de hoy día fuese tan estúpida!... ¡Enamorado!... ¡Buen negocio!... Y por amor á esa bribonzuela sería capaz de rehusar los dos millones y medio que

ambiciono para él... ¡Esto no debe ser, ni será! Tanto peor para esa Clara Gervais que viene tontamente á ponerse como obstáculo á mis proyectos... Yo la apartaré por todos los medios posibles de mi camino... Si es un obstáculo, haré lo que con todos los que he hallado: apartarlos si puedo, y si no, destruirlos.

El rostro de Plácido Joubert, aquel rostro de ojos redondos y pico de ave de rapina, tomó una expresión siniestra y amenazadora.

La pobre Clara Gervais, causa inconsciente de la tormenta que rugía bajo el cráneo del agente de negocios, no sospechaba de seguro, al volver rendida de cansancio á su humilde morada, que no solamente su tranquilidad se hallaba comprometida, sino que hasta su vida estaba amenazada.

En el momento en que entraba en la casa de la calle de los Lions-Saint-Paul, la portera, que estaba en acecho, la detuvo.
—Entrad un momento, pobre niña—le dijo,—venid á calentarnos un poco.

—Hace tanto frío, que el agua de la calle se hiela—repuso Clara entrando en la portería y sentándose junto á la estufa;—pero he andado tanto, que ya no sentía el frío.

—¿Habéis comido, por lo menos?
—No, aún no... Si queréis prestarme una taza para evitarme el subir los cinco pisos, iré á buscar un caldo y me haré un poco de sopa.

—Y nada más?
—Claro que nada más... Ya sabéis que soy muy pobre, y los dos meses de enfer-

medad no me han enriquecido. Es preciso hacer economías.

—¿Aun á costa de la salud?... ¿Económicas de alimento?

—¿Y qué queréis que haga, si no tengo dinero?

—¡Lo que yo quiero, lo que yo quiero!... ¡Ah! ¡Ya sé yo lo que quisiera y lo que necesitaríais! Pero, en fin, no hablémos de eso... Voy á comer, porque yo no me privo de nada... ¡La salud ante todo!... Tengo una sopa de hierbas y un guisado de carnero con patatas... Eso es muy bueno para el estómago... Vais á comer conmigo, y luego beberéis una buena copa de vino... Esto os dará fuerzas, que falta os hacen.

—Sois demasiado buena, mi querida señora—murmuró Clara,—y no sé si debo...

—¡Si debéis, sí debéis aceptar—interrompió la portera.—Mirad, ya estoy poniendo dos cubiertos y un mantel limpio para hacerlos honor.

La huérfana tenía mucha hambre. No tuvo valor para resistir, y mientras que se calentaba sus doloridos pies, una tosecita seca sacudía de cuando en cuando su pecho.

La portera, mientras colocaba los platos sobre la mesa, la miraba á hurtadillas y pensaba:

—Si no consigue algún bienestar, dentro de poco enterrarán á la pobre niña. Luego añadiré, llenando un plato de sopa:

—Vamos, querida mía, venid á sentaros aquí y comed.
Clara obedeció algo avergonzada.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

TODO CERCADO

La Moncloa es un símbolo de la vida de España. Un paseo por la Moncloa es una lección política.

Todo va siendo cercado, cerrado, interceptado, prohibido en ese pulmón de Madrid que es la Moncloa preferendina. Sólo resta a los niños la carretera polvorienta, por donde pasan raudos motos y automóviles. Y los estrechos andenes laterales, que se prolongan entre el riesgo mortal de los atropellos y la valla de alambradas con púas, imitación desgraciada de los frentes de guerra. Apenas si, desde el Parque del Oeste a la Escuela de Agricultura, quedan ya dos arboledas raquíticas que no estén rodeadas por espino artificial.

Hace algunos años no sucedían las cosas así. Pero los enemigos del pueblo madrileño que se albergan en los centros oficiales se han dedicado a privar al vecindario de la mayoría de los lugares de expansión gratuita. Con diferentes excusas, y a veces sin ninguna, se arrebató al común lo que es suyo. La Escuela de Agricultura, la granja de Castilla la Nueva y otras entidades se van quedando con todo. Hoy acotan una pradera. Mañana una arboleda. Pasado un trozo de campo propio para las meriendas y los juegos infantiles. Y se da el lamentable espectáculo de que los madrileños no puedan penetrar en recintos que fueron siempre libres, y en los cuales crecen las ortigas y florecen las amapolas, entre alambradas formidables.

Ahora, gracias a la inauguración del tranvía a Puerta de Hierro, se puede ir más lejos—aunque pagando triple—, y el padre de familia que desea que sus hijos se oxigenen tiene, sacrificando el bolsillo, otros parajes campestres adonde llevarlos.

Pero ese padre de familia, si se apea en la granja de Castilla la Nueva y desciende a los jardines de Godoy, deberá preguntarse por qué no abren éstos. Desde la parte superior, donde se agrupan los edificios, se les ven cerrados y solitarios. Son bellos y espaciosos. Aparecen llenos de flores, con asientos, con fuentes cristalinas. Y sólo algún guarda que dormita o algún jardinero que hace como que trabaja, pueblan su lindo paisaje desierto, oasis prohibido, por el que suspiran todas las tardes, al contemplarlo inasequible, muchos madrileños amantes de la naturaleza.

¿Cuándo se pondrán de acuerdo el Municipio y el ministerio de Fomento, para la obra de convertir la Moncloa, otra vez, en lo que fuera tantos años? Creen nuestros municipios que todo está hecho si se abre un parque simétrico y se prohíbe a los niños jugar sobre sus praderas. No saben los desdichados que en Inglaterra, Francia y otros países esas praderas semiurbanas son dedicadas exclusivamente a la niñez, que salta y ríe y se persigue sobre el tapiz verde y húmedo, y no respira polvo cargado de microbios...

Mas ya que la ignorancia concejil relegue a los niños a los paseos estrechos y polvorientos, a lo menos, que más allá del Parque del Oeste se disponga de sotos, de alamedas, de sitios donde las gentes puedan pasar unas horas lejos de las carreteras blancas de sol, y malolientes por la gasolina de los automóviles.

Cécese de vallar, alambrar, aislar, cercar y cerrar, mediante pretexto encubridores de un odio anticuidadano. La Moncloa es de Madrid. Que no se la sigan quitando pedazo a pedazo...

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Miércoles 11 de julio de 1917.—Sale el Sol a las 4,41 y se pone a las 7,20.

Santos del día.—Nuestra Señora del Milagro; Santos Pío I, Papa; Jenaro, Marciano, Sabino, Sidronio, Cipriano, Juan y Abundio, mártires; Santa Pelagia, mártir, y la Beata Juana de Scopelli, virgen.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, y continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen; a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez, misa mayor, siendo orador D. Eusebio Lunar, y por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará el P. Alfonso Gázquez; novena, preces, procesión de reserva, letanía y salve.

En San Sebastián sigue la novena a la Virgen del Carmen, y serán oradores: en la misa, a las diez, D. Santiago Estebanell, y por la tarde, a las seis, D. Juan Suárez Schmitter.

En San Ildefonso, idem id., D. Francisco Terrero y el P. Pedro de Villarrín.

En San Martín, idem id., predicando, sólo por la tarde, a las seis, el P. Albino González.

En Santa Bárbara, idem id., el muy ilustre señor D. Luis Calpena.

En el Buen Suceso, idem id., D. Mariano Morlans.

En el Carmen, idem, a las seis y media, el muy ilustre señor D. Luis Quixal.

En Santa Cruz, idem id., D. Manuel Fernández.

En la Concepción, idem id., el muy ilustre señor D. Antonio Berjón.

En el Salvador, idem id., D. Rogelio Jaén.

En San José, idem id., D. Francisco Terrero.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, idem id., un señor coadjutor.

En Santa Teresa, idem id., D. Wenceslao Moreno.

En San Andrés, idem id., D. Celestino Gallego.

En el Cristo de la Salud, idem id., D. José Estrella.

En las Monjas de Santa Ana, idem id., don José Rubio Robledo.

En San Millán, idem, a las siete, D. Rafael Sanz de Diego.

En la catedral se hará la novena a las siete de la mañana en la iglesia Pontificia y Gón-

gora, a las nueve, y en Covadonga, al once.

En la capilla del Instituto Rubio (Moncloa), a las seis de la tarde, estación, rosario, novena, motete, letanía y salve.

La misa y oficio son de San Pío I, Papa, rito simplificado, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas, de Belén en San Juan de Dios, de la Fuencisla en Santiago, del Amparo en San José, ó de Lourdes en San Martín y San Fermín.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Juan Bautista.

HACE MEDIO SIGLO

Día 11 de julio de 1867.—El conocido pintor paisajista Sr. Haes ha estado recorriendo algunos puntos de la Mancha y tomando vistas de Argamasilla y en las cercanías de la célebre cueva de Montesinos.

—El conde de San Luis, de quien ayer se decía que por motivos de salud tendría que regresar a España, habrá de permanecer ahora necesariamente en su puesto con motivo del viaje de S. M. a la capital del orbe católico. Parece que S. M. ha dado ya conocimiento de esta determinación a su Gobierno, y que han empezado a darse las órdenes convenientes al efecto. (De La Correspondencia de España.)

EL PLEITO DE LOS LIBERALES

APLAZAMIENTO DE UNA REUNION

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Suspendidas las garantías constitucionales y prohibida por la censura la publicación en la Prensa de cuantas noticias se relacionan con los más interesantes problemas de actualidad, estima el marqués de Alhucemas que, ostentando la jefatura de un partido democrático y gubernamental al servicio de la Patria y del Rey, ni puede prevalerse de la especial calidad de representante en Cortes, y de utilizar para la reunión de los que le proclamaron jefe una de las Cámaras a fin de realizar actos públicos no permitidos a los demás ciudadanos, ni tendría la libertad necesaria, compatible con la dignidad de su cargo, para tratar determinadas cuestiones, cuya omisión sería imperdonable, y razonar, sin limitaciones, la actuación y el programa del partido liberal, con cuya dirección se honra.

En su consecuencia, y mientras no mejoren las circunstancias actuales, facilitando la mayor libertad de expresión y la publicidad de cuanto se diga en relación a los problemas vitales que preocupan honda y justamente al país, la reunión de los senadores y diputados liberales que se había anunciado para el sábado 14 en el salón de Presupuestos del Senado, no tendrá lugar, avisándose oportunamente cuando haya de verificarse.»

AGUA DE SOLARES

Cura la neurastenia relacionada con el aparato digestivo.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Hacienda.—Concediendo honores de jefe superior de Administración civil a D. Enrique Ochando, abogado del Estado.

Fijando el capital que ha de servir de base a la liquidación de cuota que corresponde exigir a varias Sociedades extranjeras.

Gobernación.—Nombrando secretaria del Patronato del Real Dispensario Antituberculoso Príncipe Alfonso a doña Blanca Alzola.

Promoviendo a inspector del Cuerpo de Telégrafos a D. Juan Francisco Mora.

Idem a jefe de Centro del Cuerpo de Telégrafos a D. Juan Gualberto López.

CASA DE LA VILLA

Los ganaderos.—Ayer ha visitado al alcalde una Comisión de ganaderos y abastecedores de carnes para quejarse del rigor con que los veterinarios aplican el art. 30 del reglamento de Mataderos, que se refiere a la inutilización de reses enfermas.

En la próxima sesión que celebre el Ayuntamiento se presentará por la Alcaldía una moción encaminada a fijar las reglas para la aplicación de dicho artículo.

Las patatas.—El precio alcanzado ayer por las patatas en el mercado de la Cebada ha sido el de 10 a 16 céntimos kilo, según la clase.

COMUNICACIONES

Correo extranjero.—Se ha recibido correspondencia de París, París-Burdeos, Burdeos-Gate, Londres, Bolonia, Ginebra, Les, Lisboa, Oporto, Gibraltar, Cota Rica, San Salvador, Antofagasta, Arequipa, Buenaventura, Barranquilla, Bogotá, Guatemala, Callao, Progreso, Lima, La Paz, Pápa, Méjico, Maracaibo, Nueva York, Nueva Laredo y Santa Ana.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

EL BANQUETE DE RUIZ SALINAS

El entusiasmo con que ha sido acogida la idea de homenajear con un banquete al conde Sr. Ruiz Salinas ha sido tan extraordinario, que ya se están agotando las tarjetas para el mismo. Como anunciamos, el acto tendrá lugar el jueves, 12, a las ocho de la noche, en el Campo del Recreo, y el número limitado de tarjetas que queda seguirá expendiéndose en los puntos que indicamos hasta las doce de la mañana del mencionado día.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

ECHANDO HUMO

Nos estamos quejando continuamente de hallarse todo muy malo, de que los alimentos se han puesto en aeroplano, de que cada día es más difícil la vida, porque todo se encarece. Pero llega el momento de las diversiones, y nos desbordamos camino de ellas, porque el cuerpo nos pide juerguecitas.—Nos dolemos de grave crisis económica, de que si la guerra europea nos ha colocado en trance difícil y espinoso; mas no contentos con las corridas de toros de cada domingo, se dan nuevas los jueves, y hasta se verifican berridas los restantes días de la semana, para que haya ocasión de no aburrirse.—Esto está muy bien, extraordinariamente bien. No debemos dejar que la tristeza se nos apodere. Gocemos de la vida, que para eso es corta. Pero ya que nos pasamos el tiempo en plena juerga, no seamos tan hipócritas que de vez en vez arrasemos nuestros ojos con unas lágrimas lagrimillas circunstanciales, invocando el derecho a quejarnos cuando los actos diarios de nuestra existencia ponen de manifiesto no dolernos, nada.—Miseria, apuros, necesidades? No hagan ustedes caso, que acá somos muy dados a la broma, a la exageración y... a la paradoja.—Y si no ahí va una noticia para que sirva como argumento de la abundancia y prosperidad en que vivimos. ¿Cuánto creen ustedes que ha representado la renta de Tabacos el pasado junio? Pues la friolera de 21,48 millones de pesetas, con un aumento de 1,81 millones en relación a la del igual mes del pasado año.—¿Se puede decir está en la miseria un pueblo que gasta al mes en tabaco semejante cantidad?—Porque la cifra alcanza una categoría crematística tal, que llega a sorprendernos. Nosotros ya sabíamos que los españoles estábamos echando humo, pero nunca pudimos pensar que fuese tanto.—VERITAS.

BAÑOS DE TRILLO

Informes: Fonda de los Leones, Carmen, 30.

EN LOS MINISTERIOS

ESTADO

Recepción suspendida.—Se ha suspendido la recepción diplomática anunciada para esta tarde en el ministerio de Estado.

FOMENTO

Enseñanza agrícola.—El ministro de Fomento ha dirigido una real orden al director de Agricultura, en la que se aconseja la creación de un Centro de investigaciones científicas que comprenda, entre otros estudios, los de Patología vegetal, Química agrícola, Bacteriología, Botánica y Mecánica en sus diversas modalidades, para lo cual se solicitará de la Junta Consultiva Agronómica, como el organismo más autorizado, la redacción del plan completo del aludido Centro, informando a la vez sobre la posible conveniencia de que queden afectos a ese Centro las estaciones de ensayos y demás establecimientos oficiales dedicados a las especialidades de experimentación agronómica que hoy existen.

Mejoras pecuarias.—Acercada de la necesidad de reformar lo referente al fomento de la ganadería, ha sido dirigida al director de Agricultura por el ministro de Fomento la real orden siguiente:

«La especial organización que debiera haberse dado a las Granjas agrícolas para que sus resultados prácticos respondieran cumplidamente al fin perseguido, implicaba la necesidad de un prudente equilibrio entre la extensión que cultivan y los ganados que sostienen, todo ello dentro de normas en cierto modo obligadas por las particulares condiciones y costumbres agrarias de cada región. Esa necesaria proporcionalidad entre los cultivos y la ganadería resulta rota de hecho en la Granja Central de Castilla la Nueva por la existencia de una estación pecuaria con un número excesivo de cabezas y de razas. Sin duda por este motivo, y a pesar del celo y competencia del personal facultativo del establecimiento, los resultados prácticos y económicos que, tanto en la parte cultural como en la pecuaria se obtienen, adolecen de faltas que resultan dolorosas, pues que tal vez sólo sean debidas a defectos de implantación, no pudiendo ser subsanadas por un método adecuado.

En virtud de estos hechos, perfectamente comprobados por la experiencia de varios años, S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que por la Dirección de su digno cargo se solicite informe urgente a la Asociación de Ganaderos del Reino, sobre la conveniencia de que la ganadería hoy existente en la Granja Central (excepto aquella pequeña parte que pueda convenir a las necesidades de enseñanza) pase a formar un núcleo inicial para que dicha Asociación establezca una estación pecuaria con el auxilio económico del Estado, ó si bien cree la entidad que no es práctico el funcionamiento de ese alto establecimiento pecuario, considerando preferible repartir las ganaderías que actualmente posee la Granja Central entre varias regiones, encomendándolas a los Consejos provinciales, que muy pronto sufrirán adecuadas reformas para ponerlos en condiciones de cumplir verdaderos fines agrosociales. De uno u otro modo, la Asociación de Ganaderos del Reino debe tener presente que el objeto perseguido ha de ser el que de una forma concreta se estudie la definición y mejoramiento de las razas indígenas españolas, por especies y por regiones, la selección de estas razas; los cruzamientos industriales bien determinados a que puedan someterse; los problemas de alimentación y racionamiento animal, y, en fin, aquellos puntos esencialmente prácticos que más afectan e interesan al negocio ganadero.»

El muermo.—Habiéndose declarado entre el ganado caballar, en término de Ecija, la epidemia del muermo, se ha dispuesto por el

ministerio de Fomento la marcha de un inspector que con la conformidad, y de acuerdo con la Dirección general de la Cría Caballar, procederá a aislar y sacrificar los ganados atacados, con el fin de impedir la propagación de la epidemia.

Junta de transportes marítimos.—Presidiendo el director general de Comercio, se ha reunido ayer tarde la Junta de Transportes marítimos. La Junta se ocupó de la concesión de turnos preferentes para la carga de carbón en los puertos asturianos y sobre la regulación de este servicio, dándose lectura de un informe de la Subcomisión proponiendo los medios para conseguirlo. Estudió después las bases para llegar a conseguir una mayor eficiencia en la utilización del tonelaje no asociado.

Se dió cuenta de las facilidades conseguidas para el suministro de carbón destinado para los vapores pesqueros de Santofía. La Junta acordó no acceder a la petición de carbón que para la fábrica de gas de Alicante hizo la Compañía Madrileña de Alumbrado y Calefacción por Gas, previo informe de la ponencia nombrada para su estudio. Pasó a la Subcomisión, a los efectos de la concesión de barco, un telegrama del gobernador presidente de la Junta de Subsistencias de Santander, pidiendo 1.500 toneladas de carbón. Se acordó hacer efectivas las liquidaciones presentadas por la Asociación de Navieros de Bilbao por servicios prestados a flete reducido. Por último, trató la Junta de varios asuntos de orden interior.

INSTRUCCION PUBLICA

Petición.—El ministro de Instrucción ha recibido una Comisión de alumnos de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central para hacerle entrega de una instancia, en la que solicitan se les autorice a tomar parte en oposiciones y concursos para proveer las plazas de profesores y catedráticos de Geografía de todos los centros docentes. El señor Andrade manifestó a los comisionados que antes de resolver tenía que oír al Consejo de Instrucción pública.

Escuelas Normales.—Se aprueban las oposiciones celebradas para proveer las plazas de profesores numerarios de Gramática y Literatura Castellanas de las Normales de Maestros de Cádiz, Cáceres, Soria, Almería y Baleares, nombrando para desempeñarlas a los opositores propuestos por el Tribunal, que son D. Publio Suárez Uriarte, D. Vito Peña Martín, D. Adán Alonso de Armijo, D. Ramón Segura y D. José Gay Fernández, respectivamente, y se dispone al mismo tiempo que los mencionados profesores se posesionen de sus cargos en las Normales que lo deseen, dentro del plazo de cuarenta y cinco días.

Escuelas de Comercio.—Se concede la excedencia voluntaria a D. Santiago de Ascanio Montemayor, regente numerario de la Sección elemental de adultos de la Escuela de Comercio de Las Palmas.—Nombrando profesor auxiliar de ascenso de la Escuela de Comercio de Santa Cruz de Tenerife a don Federico González de Aledo.

Primera enseñanza.—Se nombra a doña Aurea López Palacios maestra sustituta de la escuela de Molino Maguilón (Guadalajara).—Se desestima instancia de doña Antonia González Ferrer, maestra interina de Guía de Iruña (Canarias), en solicitud de que se la nombre en propiedad.—Concediendo subvenciones de 250 y 500 pesetas, respectivamente, con destino a las enseñanzas que sostienen el Centro Obrero de San Fernando (Cádiz) y el Circulo Recreativo de Redondela (Pontevedra).

EL DESAYUNO ESCOLAR

Las últimas cantidades recibidas para el sostenimiento de esta benéfica institución son: el Excmo. Sr. Gobernador civil de Madrid, 50 pesetas; C. R. P., 35; D. Ignacio Sánchez Rosa, 25; el papá de unos colegiales, 15; C. R., 5; sus hijos, 4; una abuelita, 5; una señora malagueña, 5. Total: 144 pesetas.

Las suscripciones y donativos pueden hacerse: Librería de A. Romo, Alcalá, 5, y almacén de Ceferino Trallero, Poncejos, 2 bis.

ESTADO DEL TIEMPO

No existe cerca de la Península ibérica nada que pueda hacer temer un cambio brusco del tiempo, el cual se mantiene bueno para toda España, excepto en las Provincias Vascongadas, donde llueve con vientos fuertes del cuarto cuadrante.

No discrepan gran cosa de las consignadas ayer las temperaturas máximas de hoy. Las mayores entre éstas han sido: de 36 grados en Córdoba, 35 en Sevilla, 34 en Murcia, 33 en Madrid y 32 en Jaén, Granada, Málaga, Badajoz y Ciudad Real.

Llueve, aunque con poca fuerza, en Coruña, Pontevedra, Bilbao, Santander, Palma de Mallorca y Gerona.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.—Cantabria y Galicia, tendencia a mejorar. Resto de España, buen tiempo.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día, 707,2. Temperatura máxima del aire a la sombra, 29. Idem mínima, 14,2. Dirección del viento, vario. Recorrido total, 131 kilómetros. Velocidad máxima, 11 kilómetros.

Tiempo probable para la provincia de Madrid, buen tiempo.

¿Tiene usted dolores

al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria? ¿Se altera usted con facilidad, está febril, se irrita por la menor cosa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a usted? Tome el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, y lo conseguirá.

EN EL BANCO DE CREDITO

El marqués de Cortina, agredido a tiros

Hablando con el Sr. Caballé.

El agresor del marqués de Cortina seguía ayer mañana en el Juzgado de guardia, esperando la resolución que respecto a su libertad ó prisión tomase el juez de Buenavista, a cuya competencia pertenece el conocimiento de esta causa.

Durante la mañana siguió el Sr. Caballé siendo visitado por distintas personalidades de la política catalana, entre ellas por el señor Salvatella. Ambos tuvieron una breve conferencia. Luego llegó el Sr. Nougués.

Después pudimos hablar unos minutos con el detenido, que nos hizo la relación de todo lo ocurrido en el asunto de las aguas de la Sociedad de riegos Mas y Caballé.

Dijonos que sus relaciones con el marqués de Cortina eran financieras y políticas, y que databan de hace muchos años.

Propietario el Sr. Caballé de las aguas citadas, logró interesar en el asunto a su amigo el marqués, y por indicación de éste se consiguió constituir el Consejo de Administración de la Sociedad explotadora con personalidades de relieve. Una de las indicadas por el marqués de Cortina fue el marqués de Villamejor, hermano del conde de Romanones, que fue nombrado presidente del Consejo de Administración.

El Sr. Caballé, después de una labor inmensa, logró en 22 de junio último que la Compañía de ferrocarriles del Norte le firmara un contrato provisional para el aprovechamiento de las aguas, contrato que se formalizó definitivamente el 6 de julio, es decir, hace unos días.

Con estos documentos gestionó el Sr. Caballé un préstamo del Banco Hipotecario, según dijimos, valiéndose para obtenerlo del marqués de Cortina, que además de consejero del citado Banco, estaba interesado también en la Sociedad de aguas y riegos creada por el Sr. Caballé.

La operación fue admitida en principio por el Hipotecario; pero de la noche a la mañana se enteró de que habían surgido dificultades por haberse opuesto a ella una persona influyente que forma parte del Consejo de Administración y a la que Caballé consideraba como amiga.

Entonces—dice el Sr. Caballé—le escribí una carta a dicha persona doliéndome de su actitud, que consideraba injusta y fuera de lugar, carta que determinó la dimisión del presidente del Consejo de la Sociedad de aguas y de otros consejeros, después de haber acordado la Sociedad adquirir la propiedad de las aguas y terrenos del Sr. Caballé.

Así las cosas, cuando ayer el Sr. Caballé fue a visitar al subgobernador del Banco Hipotecario para saber cuándo se resolvía el crédito solicitado, este señor le encareció que viera inmediatamente al marqués de Cortina para evitar que la operación se suspendiera por razón del veraneo de los consejeros.

El Sr. Caballé sacó la impresión de que aquella podía acordarse con carácter provisional al pronto, si el marqués de Cortina, su amigo, influye antes de emprender el viaje de veraneo.

Y por eso se trasladó seguidamente al Banco Español de Crédito, en donde estaba el marqués.

—No fui recibido en seguida ni entré violentamente en el despacho, como dicen algunos periódicos. Al revés, le pasé tarjeta y esperé cerca de media hora a que me recibiera. Mi entrevista empezó siendo muy cariñosa y correcta; pero al ver el tono despectivo con que me trataba el marqués cuando yo amablemente le invitaba a que me acompañara al Banco Hipotecario, me descompué.

—Yo no soy su agente de usted—me dijo primero. Yo supliqué é invoqué sus buenos sentimientos, su amistad antigua, su caballerosidad, todo; pero no conseguí que cediera. Le hablé de mi situación y de mi honor y crédito en peligro, por estar en vísperas de perder la fianza que como corredor de comercio tengo establecida; le supliqué hasta por mi mujer, enferma... El marqués no hizo caso, y cuando, ya descompuesto, le amenacé con el revólver, todavía exclamó, tratándome como a un niño molesto é inofensivo: «¿Eso también?» Perdí entonces la serenidad, y es cuando empecé a tiros con él, yo, que en mi vida había disparado un arma de fuego.

El Sr. Caballé en la cárcel.

A primera hora de la tarde fue enviado a la cárcel el Sr. Caballé, que ocupa en dicho establecimiento la celda de pago núm. 17.

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

Reemplazo.—Pasan a esta situación el coronel de Estado Mayor D. Juan Villarreal y el capitán de Infantería D. Manuel Mantilla, y se concede la vuelta a activo al veterinario mayor D. Jacinto Pizón.

Destinos.—Mañana se publicará propuesta de destinos de jefes y oficiales médicos.

Inválidos.—Se concede el empleo de comandante del Cuerpo de Inválidos al auxiliar segundo de oficinas de marina D. Francisco Formoso.

Escuelas prácticas.—Se dictan instrucciones a las que ha de atender el Cuerpo de Intendencia al efectuar las escuelas prácticas del presente año.

Oposiciones a músicos mayores.—Hoy a las tres han dado principio en la Sección de Instrucción y reclutamiento del ministerio de la Guerra, los ejercicios para las oposiciones a músicos mayores del Ejército, continuando en días sucesivos a la misma hora y en el mismo local. La entrada es pública y los trabajos compuestos por los opositores quedarán en el negociado correspondiente a disposición de cuantas personas deseen examinarlos.

INFORMACIONES TEATRALES

«LA VIDA ES UN SOPLO»

Magic-Parc.—El Sr. Fernández Palomero nos dio a conocer anoche una revista en la que hay visibilidad, escenas graciosas, números bonitos de música y alegría.

La música, del maestro Fuentes, es ligera, fácil e inspirada. Se repitieron entre grandes aplausos dos números.

Las hermosas tiple Lala Vela e Inés García trabajaron con gran acierto.

Muy bien el Sr. Alarín en dos tipos que hizo, y discretísimo el Sr. Rodríguez.

La vida es un soplo es obra que puede durar mucho tiempo en los carteles.—X.

DEBUT DE LA SEÑORITA ALCARAZ

Gran Teatro.—Anoche se dio a conocer una nueva cantante de ópera: la Srta. Lolita Alcaraz, discípula del Conservatorio de Música de Madrid y soprano ligera de grandes aptitudes y mucho porvenir.

Se cantó la ópera en tres actos El barbero de Sevilla, obra cómica, en la que no sólo se lució la debutante, que es una niña de diez y seis años, con una voz bien timbrada, dulce y admirablemente educada, sino el barítono Sr. De Ghery, gran cantante; el bajo señor Gorgé, excelente y simpático artista, y el caricato Sr. Mauri.

Para todos hubo aplausos a granel y ovaciones entusiastas, singularmente para la señorita Alcaraz y el Sr. De Ghery, que estuvieron muy felices en toda la obra, y fueron llamados, con los demás intérpretes, al palco escénico al final de los dos actos últimos, los más difíciles y entonados de la obra.

El teatro, lleno. La letra española del señor Penella responde al corte bufo de la celebrada obra.

La orquesta, muy acertada bajo la batuta del fecundo maestro valenciano.—R. B.

9 ACETILLAS

Gran Teatro.—Hoy miércoles, a las diez y media de la noche, tendrá lugar la segunda representación de la ópera en castellano, en tres actos, El barbero de Sevilla.

El jueves gran función a beneficio de la popular primera tiple cómica Blanquita Pozas, que tan grandes simpatías cuenta entre el público madrileño.

Jardines del Buen Retiro. (Empresa Royalty).—Cada día se ve más concurrido este espléndido Parque de Recreos, respondiendo al interés que pone la Empresa en variar constantemente el programa y en reunir la mayor suma posible de atractivos.

Ayer, martes de moda, el aspecto de la zona fue espléndido, como los días anteriores de moda, dada la selectísima y numerosa concurrencia que acude a los Jardines.

Además de las aplaudidas obras El arquillero y La banda de trompetas, que se representaron por la compañía García Ibáñez, la Banda municipal interpretó un interesante concierto, debutando en este mismo día la gentil ballarina María Esparza. Continúa abierto, solamente durante esta semana, el abono de libre circulación por el precio de 10 pesetas, incluidos todos los impuestos. Esta Empresa prepara un programa monstruo para el domingo 15 del actual, día de la verbena del Carmen.

Magic-Parc.—El jueves, a las seis y media de la tarde, extraordinaria matiné infantil, con un selecto programa y regalo de nuevos y bonitos juguetes a todos los niños que asistan al espectáculo. Entrada al Parque y localidad, 65 céntimos.

La cara del ministro.—Esta graciosísima historietita veraniega que con éxito grandísimo se estrenó en el Gran Teatro, se está ensayando por la compañía que dirige el notable primer actor Antonio García Ibáñez, que tan brillante temporada está haciendo en el teatro de la zona de recreos del Retiro. La cara del ministro, que no ha podido ser explotada por la compañía Penella por ser una temporada brevísima y verse obligada a cumplir contratos con artistas de tanto prestigio como la hermosa soprano ligera Lolita Alcaraz, será para la Empresa del Retiro un verdadero filón. La compañía Penella explotará la obra en Valencia, Habana y Nueva York.

La cara del ministro ha empezado a ensayarse también en el teatro Tivoli, de Barcelona.

VIDA DEPORTIVA

Carreras de caballos.—San Sebastián, 10.—Con regular animación y tiempo incierto se han celebrado las carreras de caballos. Primera carrera. Premio Julio, 2.000 pesetas. Corrieron tres caballos, llegando primero Francesca, del marqués de Villamejor.

Segunda carrera. Premio Monte Ulla, para el primero 2.500 pesetas. Corrieron seis caballos. Ganaron: el primer premio, Perigudín, de Perales-Parladé; el segundo, Byron, del barón de Velasco; y el tercero, Centeno, del marqués de San Miguel.

Tercera carrera. Premio Pirineos, 8.000 pesetas para el primero, 1.500 para el segundo y 500 para el tercero. Ganaron Yachman, de Renucci; Saint Phenix, del barón de Velasco; y Dinan, de Colm, por este orden.

Cuarta carrera. Premio Orio. Primero, 3.000 pesetas, segundo, 600, y tercero, 400. Han ganado: el primero, Marquina, de Jean Lueux; el segundo, Eglantour, de Colm; y el tercero Joli Boy, de Malite.

Quinta carrera. Premio Lasarte, de vallas. Ganaron: el primer premio, de 3.000 pesetas, Roi de la Lande, del duque de Toledo; segundo, de 600, Beau Rivage II, del marqués de Villamejor; y tercero, Reindeer, de Prádo y Palacios.

Junta general extraordinaria.—La Federación Castellana de Atletismo celebró el día 19, en el local de la Real Sociedad Gimnástica Española, a las diez y media en punto de la noche, una junta general extraordinaria para tratar de la reforma de los estatutos y provisión de las vacantes de la Directiva.

Campeonato atlético.—El Club Deportivo Ferroviario ha celebrado su séptima y octava pruebas del Campeonato social, lanzamientos del disco y del peso, con los resultados siguientes:

Disco.—Primero, Antonio Fuentes, 27 metros 80 centímetros; segundo, Luis Carpintero, 8 puntos; tercero, José Pozuelo, 7 puntos; cuartos, Constantino Casado y Manuel Alzamora, 6 puntos; quinto, Domingo Sánchez, 4 puntos; sexto, Antonio Alzamora, 3 puntos; séptimo, Emilio Práxedes, 2 puntos; y octavo, Emilio Alzamora, 1 punto.

Peso.—Primero, Constantino Casado, 7 metros 68 centímetros; segundo, Luis Carpintero, 9 puntos; tercero, Antonio Fuentes, 8 puntos; cuarto, José Pozuelo, 7 puntos; quinto, Manuel Alzamora, 6 puntos; sexto, Antonio Alzamora, 5 puntos; séptimo, Emilio Práxedes, 4 puntos; octavo, Emilio Alzamora, 3 puntos; y noveno, Domingo Sánchez, 2 puntos.

Regatas a la vela.—Organizada por el Club de Mar se ha celebrado en Barcelona la tercera prueba de la regata de la vela Copa Comité para yates de la serie Hispania, siendo el resultado como sigue:

Primero, Sageta, del Club de Mar, señores Rivas y Campos, en 43 minutos y 25 segundos; segundo, Gombit, del R. C. M., señores Amat y Mateos, en 44 m. y 8 s.; tercero, Ruxha, de D. Francisco Més, en 46 m. y 10 s.; cuarto, Gamba, del Sr. Sarranedas; quinto, Calip; sexto, Alga; séptimo, Xolor; octavo, Pepito; y noveno, Horisó.

El que quiera poseer un automóvil práctico y elegante, que adquiere un

MARMON

Delegación general para España: Luis R. Villamil, calle de Recoletos, 5, entr.ª.—MADRID

FRONTON MADRID

Isabel, Pilar, Petra e Isidra fueron las cuatro pelotaris que jugaron el primer partido de los anunciados como especiales. No revistió interés, pues las rojas, más fuertes y más seguras ayer, se llevaron el partido fácilmente y sin que hubiera el más leve contratiempo.

El segundo, por la noche, ya fue otra cosa. Dos leonas que se llaman Joaquina y Consuelo, y otras dos fiercellas que son Rosa y Mercedes, pelearon. Rosa con Joaquina y con color rojo; Mercedes con Consuelo y con color azul. Dentelladas, zarzapos, todo como fieras. ¡Que jugadas, qué tantos, qué lucha más fuerte y más verdad! Desde los primeros tantos, el interés es grande. Iguales van siempre, aunque en las diferencias el rojo predomina. A 38 están por última vez iguales, y, por fin, Rosa y Joaquina pueden más y quedan vencedoras. ¡Ah! El dinero, por las que ganaron, con una insistencia y una seguridad grandes. Enhorabuena, catedráticos.

Pestejos en el Puente de Vallecas

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen se celebrarán los días 14, 15, 16 y 17 del actual grandes festejos.

El día 14, a las seis de la tarde, darán principio las fiestas con la entrada de la banda de música de la Institución Caldeiro, recorriendo las principales calles del distrito, y disparos de bombas y cohetes. A las diez de la noche se quemará una preciosa y variada colección de fuegos artificiales, a cargo del reputado y conocido pirotécnico Viuda de Anastasio Sánchez. A las once, cinematógrafo al aire libre.

El día 15, a las seis de la tarde, la referida banda dará un concierto en la calle de la Presilla. A las diez de la noche se quemará otra preciosa y variada colección de fuegos artificiales.

El día 16, a las cinco de la mañana, diana, que recorrerá las calles del distrito. A las diez, misa a toda orquesta. A las seis de la tarde, procesión de Nuestra Señora del Carmen, que recorrerá las calles del barrio, acompañada por los exploradores, Cruz Roja, autoridades eclesiásticas, civiles y militares, asistiendo el obispo y el gobernador civil. A las diez de la noche, fuegos artificiales. A las once, cinematógrafo al aire libre.

Y el día 17, carreras de bicicletas por varios jóvenes de la localidad, cueñas y otros espectáculos. A las diez de la noche se quemará una variada colección de fuegos artificiales y cinematógrafo, durando los festejos hasta la madrugada.

El barrio estará profusamente adornado e iluminado. La Empresa del tranvía de Estaciones y Mercados establecerá un servicio extraordinario.

Durante los festejos se celebrará una kermesse a beneficio de la Casa de Socorro.

Por cierto que sus organizadores nos ruegan que hagamos constar que esta kermesse no está organizada con otro fin que el de allegar fondos para el beneficio establecido, sin fines políticos de ningún género. Nos encañen al mismo tiempo que hagamos público que se reciben donativos para la tómbola en casa de D. Manuel Biencinto, carretera de Valencia, 18.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en Rosales

Programa del concierto que celebrará en el Paseo de Rosales el jueves 12 de julio, a las diez de la noche:

- Primera parte. Escenas andaluzas.—Bretón. 1. Bolero.—2. Polo gitano.—3. Marcha y saeta.—4. Zapateado. Segunda parte. 1. Filemón y Bavis (entreacto y danzas de las bacantes).—Gounod. 2. Overture de Oberon.—Weber. 3. Los murmullos de la selva.—Wagner. 4. Gran marcha de Aida.—Verdi.

INFORMACION POLITICA

HABLA DATO

El Presidente del Consejo, después de despatchar con el Rey, cumplimentó a la Reina doña María Cristina, quien, como ya hemos dicho, el próximo jueves por la noche saldrá para San Sebastián.

Confirmó aquel que no cesa de recibir telegramas de provincias, incluso de Cataluña, felicitando al Gobierno por la contestación dada a la nota que los parlamentarios catalanes le han presentado. Muchos de esos telegramas son individuales, otros son de Corporaciones y los hay también de elementos obreros y mercantiles.

Dijo el Sr. Dato que no había noticias de interés ni ha encontrado en la Prensa nada que se prestase a comentario por su parte.

El Consejo de ministros anunciado para hoy se celebrará a las cinco y media de la tarde. En él se tratará de varios decretos del ministerio de Fomento, a los que el jefe del Gobierno concede importancia. No sabía el Sr. Dato si habría en esa reunión algo de personal.

Dependía esto de lo que llevasen los ministros, desconociendo si el Sr. Burgos llevaría la provisión de la Presidencia del Tribunal Supremo. Insistió en que otros asuntos dependientes del examen y resolución del Gobierno quitaban interés y prioridad a los de personal.

Recibió el Sr. Dato la visita de una representación de la Defensa Mercantil Patronal, que fué a hablarle de la conveniencia de prohibir la exportación de ciertas materias que, sin estar considerados artículos de primera necesidad, son indispensables para la industria y la vida nacional.

VARIAS NOTICIAS

El ministro de la Gobernación despachó ayer mañana con Su Majestad, poniendo a la firma los decretos que publicamos por separado. Después estuvo en el ministerio y recibió a los periodistas, manifestándoles que en provincias había tranquilidad. Añadió que se recibían telegramas de provincias felicitando al Gobierno por la contestación dada a los parlamentarios catalanes, y que en la opinión había sido aquella muy bien recibida.

—El conde de Romanones, que regresó ayer mañana de Málaga, recibió por la tarde las visitas del ex ministro Sr. Navarro Reverter y del Sr. Vázquez Mella. Como la visita del primero había de prestarse a los naturales comentarios, tanto el conde de Romanones como el Sr. Navarro Reverter se han adelantado a declarar que la visita no ha tenido el menor carácter político, habiendo sido de pura cortesía. El Sr. Navarro Reverter, que emprenderá el viaje de verano dentro de unos días, había estado con el único objeto de saludarle y de despedirse. El conde de Romanones marchará probablemente para San Sebastián, en donde pasará el verano, el domingo próximo.

—Como verán nuestros lectores por la nota que en otro lugar publicamos, se ha desistido por ahora de celebrar la reunión a que el señor marqués de Alhucemas había de convocar a sus amigos para darles las gracias por su proclamación de jefe del partido y exponer el programa del mismo. La nota facilitada confirma en un todo las impresiones que hace unos días adelantábamos suponiendo que la reunión había de ser aplazada, habiéndose abstenido de recoger, por esa razón, cuanto en estos días se ha dicho sobre la fijación de fecha para celebrarla.

—Una Comisión de la Junta directiva de la Juventud liberal conservadora ha visitado al ministro de la Gobernación para hacerle entrega de un lujoso folleto de la fiesta de las regiones celebrada por dicha entidad en honor de S. M. el Rey el día de su santo y cuyo acto fué presidido por el Sr. Sánchez Guerra. Este agradeció mucho el obsequio a los comisionados.

—El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que, según comunican de Santiago, con motivo de inhumarse antes de la hora señalada el cadáver de un agrario, muerto violentamente, se presentaron ante el Ayuntamiento, en manifestación de protesta, crecido número de obreros de la Sociedad Agraria, que fué preciso disolver con la fuerza pública, previos los toques reglamentarios, sin que a la hora de telegrafiar se tenga noticia de desgracia alguna.

—Entre los decretos anunciados ayer por el jefe del Gobierno para tratar de ellos en el Consejo de ministros de esta tarde, hay uno que, como aquí indicó, tiene singular importancia, y seguramente merecerá una acogida muy favorable entre los elementos agrícolas, institución que ha constituido una para el establecimiento en España del crédito agrícola institución que ha constituido una de las aspiraciones que con más insistencia han formulado a los Poderes públicos los agricultores españoles, no creyendo oportuno adelantar nada sobre los pormenores de la disposición, en espera de que se haga pública de un modo oficial.

—Ha sido muy comentado el aplazamiento de la reunión de los amigos del marqués de Alhucemas. La nota relativa a la suspensión explica los motivos que la han aconsejado; pero aparte de éstos, hay otros a que no se hace referencia de un modo concreto en la nota, y que son seguramente los que más hayan influido en el ánimo del marqués de Alhucemas y de aquellas personalidades iniciadoras del movimiento en favor de éste. Esos motivos no pueden ser otros que los de no dar pretexto en que pudieran apoyarse otras reuniones de representantes en Cortes, aun mediando un abismo entre las finalidades que se persiguieran, respectivamente, con ellas. Si así es, es una nota en extremo gubernamental, que dice mucho en favor de sus autores, y que estimará en cuanto vale el propio Gobierno. Aparte de esto, los motivos a que ya se alude en la nota, y que son los mismos a que hace unos días hicimos nosotros referencia, son por sí muy bastantes para justificar el aplazamiento.

—A las seis de la tarde de ayer ha visitado

al ministro de la Gobernación la Comisión de directores.

Conversaron largamente acerca de la censura el Sr. Sánchez Guerra y los comisionados, haciendo los últimos varias proposiciones al ministro de la Gobernación para que el ejercicio de la censura causara menos molestias a los periódicos.

Aunque no se llegó a un acuerdo total, se convino en establecer un nuevo régimen en cuanto a la indicación por medio de puntos suspensivos de las mutilaciones hechas en los textos sometidos al examen de los censores, que se ensayará durante algunos días.

Después de la guerra empezará la lucha económica

Para ello debe usted aprender IDIOMAS

La Escuela BERLITZ

Se los enseñará bien y en poco tiempo PRECIADOS, 9. — MADRID Teléfono 1.426.—TRADUCCIONES.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for FONDOS PUBLICOS, OBLIGACIONES DEL TESORO, VALORES INDUSTRIALES, FERROCARRILES, and CAMBIOS. Includes sub-sections like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, etc.

BOLSA DE BARCELONA.—4 por 100 interior, 71,90.—Ídem exterior, 78,80.—Nortes, 58,45.—Alicantes, 60,50.—Francos, 74,70.—Libras, 20,38.

TRANSPORTES DE MERCANCIAS

desde las estaciones férrreas de Atocha, Príncipe Pio y Delicias a domicilio. Agencia sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 805. Estación Príncipe Pio. Teléf. 801.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

SECCION OFICIAL

La Gaceta publica la siguiente disposición: GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto elevando a la categoría de duque, con Grandeza de España e igual denominación de Santa Elena, el título de marqués de Santa Elena, de que se había en posesión D. Alberto de Borbón y de Castelló.

GRAN MUNDO

Bodas.—Han contraído matrimonio la bella y distinguida Srta. Concepción Sabau y Romero y el joven abogado D. Agustín F. Languillo y Baraybar.

Los novios, a quienes deseamos eterna luna de miel, han salido para Zaragoza y Barcelona.

Los lunes del Ritz.—Anteanoche se celebró en este elegante hotel una de esas comidas de moda que tan concurridas se ven por nuestro mundo elegante.

Después de la comida, y debido a lo agradable de la temperatura, se organizó el baile en la terraza, prolongándose esta agradable fiesta hasta las primeras horas de la madrugada.

Fiesta nocturna.—En el Real Club de la Puerta de Hierro se ha celebrado animadísima fiesta aristocrática. Aprovechando los encantos de aquellos lugares, donde los socios del Real Club han establecido atracciones diversas, y contando con la colaboración de una fresca noche de verano, un aristocrático joven, hijo de unos marqueses que ocupan en la haute madriléa puesto preeminente, tuvo la feliz idea de organizar la agradable fiesta.

Primeramente se sirvió la comida en pequeñas mesas, y luego celebróse animado baile, que se prolongó hasta última hora de la madrugada.

Es inútil hacer constar que a la agradable fiesta nocturna asistió lo más selecto de nuestra sociedad.

Viajes.—La condesa de la Encina ha regresado de sus posesiones de Trujillo.

—Han salido de esta corte: Para San Sebastián, la familia del ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra; la condesa de Mora y su hijo; el marqués de Casa Riera; la condesa viuda de Montarco, y los señores de Fernández Bordas; para La Granja, los marqueses de Montegudo y sus hijos; para La Solana, el conde de Casa-Valiente; para Pradoluengo, la señora viuda de Zaldo; para Villanueva de la Cañada, D. Camilo de Uceda, y para El Escorial, D. Rafael Rubio Mazón.

—Se han trasladado: De Sevilla a Zaldivar, el conde de Fuenteilla; de Vigo a San Sebastián, doña María del Río, viuda del Río; de Sevilla a El Escorial, la familia de don Carlos Cañal, y de Mondariz a Elorrio, don Juan José de Rivaoba.

—Han salido de Madrid para San Sebastián, la señora de Rodríguez López de Sajo, acompañada de su encantadora hija.

Un retrato de miss Harvey.—La notable artista inglesa miss Harvey, que reside desde hace algún tiempo en Madrid, y cuyos cuadros han sido justamente elogiados, acaba de terminar un retrato de la Reina Doña Victoria, que le fué encargado por la augusta dama.

Aparece en el lienzo la Soberana vestida con un sencillo traje de tul blanco y adornada con un hilo de perlas, y en la cintura unos claveles.

Es un retrato en el que la belleza de la Reina está reproducida con fidelidad y arte.

Cuántas personas han visitado en estos días el estudio de miss Harvey, hicieron justos elogios del precioso lienzo y de la irreprochable factura.

Varias noticias.—Ha reanudado sus trabajos profesionales, completamente repuesto de la enfermedad sufrida, el ilustre doctor Carazo, haciéndose cargo de la dirección y consulta de la Gota de Leche.

—Por el embajador de España en Berlín, Sr. Polo de Bernabé, ha sido pedida para el joven secretario de Embajada, D. Alfonso Piscowich y Gullón, la mano de la baronesa Ida von Fries.

La boda se efectuará en el otoño próximo.

—En breve será pedida, en Vitoria, la mano de la bella señorita Amalia Corral y Barcenas, sobrina de los marqueses de López Bayo, para el Sr. Javat, primogénito de los marqueses de Ulagares.

Hijos de Magdalena

Arenal, 15, y Carrera San Jerónimo, 8. Gran fantasía en camisas de color, pañuelos, corbatas, calcetines. Pijamas, impermeables de señora y caballero. Artículos de sport. Bastones y paraguas.

NOTICIAS GENERALES

En los exámenes efectuados en el Conservatorio Nacional de Música han obtenido la nota de sobresaliente las Srtas. Lourdes Martín, en los tres años de solfeo; Concepción Vidal, en segundo y tercero de piano; Balbina Calleja, en tercero de piano, y Carmen López, en tercero y cuarto de piano, a las que felicitamos por tan brillante resultado.

Nos participa el director del Museo Pedagógico Nacional, Sr. Cossío, que siguiendo la costumbre de hace años, S. M. el Rey ha subvencionado con mil pesetas las Colonias escolares de vacaciones que organiza dicho centro.

Lo que otros dentíficos gastan en lujo y atractivos de su presentación, lo gasta a LICOR DEL POLO en la calidad y escrupulosidad de sus componentes.

Una Comisión de opositores al Cuerpo de Vigilancia nos ha visitado para rogarnos la publicación, a fin de que se enteren sus compañeros, que en vista de haberseles prohibido la reunión proyectada, han comenzado las gestiones que les fueron encomendadas; y al efecto, como trámite para entablar recurso contencioso pidiendo la nulidad de las últimas oposiciones, han entregado el oportuno escrito al director general de Seguridad, haciendo constar los vicios de nulidad en que se ha incurrido, con motivo de dichas oposiciones.

Centro de Instrucción Comercial.—Hoy miércoles, a las once de su mañana, tendrá lugar, bajo la presidencia de S. M. la Reina, el acto de clausura de la Exposición de trabajos realizados por los alumnos, al cual podrán concurrir los señores socios y señoras que les acompañen.

UNA DENUNCIA GRAVÍSIMA ¿Cohecho ó estafa?

La Guardia Civil trabaja. Desde el día 21 del pasado venía la Guardia Civil de la Comandancia del Sur trabajando en el esclarecimiento de un intrincado asunto.

El coronel jefe del tercio encargó el día 7 del actual del servicio en cuestión al celoso teniente de la benemérita D. Rogelio Fernández Fortes que es el jefe de la línea de las Ventas del Espíritu Santo. Este conferenció con el médico primero de la Comandancia D. Bernardo Arceles, que era el que tenía conocimiento del asunto.

Se trataba de averiguar quiénes eran unos sujetos que haciendo creer que tenían gran influencia en la Comisión mixta de reclutamiento decían que podían lograr la inutilidad de los quintos que estaban sujetos a reconocimiento, mediante 2.000 pesetas. Se supuso desde el primer momento que se trataba de un timo, no nuevo, por cierto, y el teniente Sr. Fortes, con el auxilio del cabo Adilo, y varios guardias, se dispuso a esclarecer el asunto.

Pronto pudieron enterarse de que un sujeto cuyo nombre y apellido corresponde a las iniciales P. G. era quien hacía las proposiciones, y entonces el oficial pensó en buscar un quinto que tuviera que ser sometido a reconocimiento, y se valió del cabo Adilo.

Este se puso al habla con Telesforo García Alonso, que habita en la carretera de Extremadura, núm. 9, tienda de ultramarinos, el cual tenía que sufrir reconocimiento en la Comisión mixta como mozo, calificado de primera observación, sorteado en el pueblo de Brias (Soria).

El cabo Adilo, fingiéndose pariente del mozo, presentóse en la calle de San Bernardo, domicilio de P. G.

Le hizo historia del caso, haciéndole constar al propio tiempo que el muchacho podía alegar una enfermedad de la vista.

P. G. aceptó en seguida el negocio, mediante 1.850 pesetas, que para mayor seguridad habían de ser depositadas en un establecimiento sito en la calle de Alcalá.

El médico de la Comandancia de la Guardia Civil les proporcionó el dinero en billetes, que fueron previamente marcados, para que hicieran el depósito. Este fue hecho, y el cabo, el quinto y el intermediario firmaron un recibo en el que se hacía constar que dicha suma sería devuelta cuando fuera favorablemente solucionado un asunto que interesaba a los dos primeros.

P. G. les repitió que tenía sobrada influencia para lograr el objeto que se proponían, y les mostró un cuaderno en que constaban varios nombres de individuos exentos del servicio militar por su mediación.

El día 7 fue reconocido el mozo Telesforo y declarado inútil.

Rien püde ser, y esto es lo que parece más lógico, que tuvieran motivos los facultativos para declarar exento por defecto físico; pero el caso es que esto lo explotó el intermediario P. G., y convinieron entonces entregarle las 1.850 pesetas. Se citaron el lunes, a la una y media, en la tienda donde estaba la cantidad en depósito, y a la hora convenida acudieron a ella el cabo de la Guardia Civil y el mozo.

El servicio. El teniente Sr. Fortes había tomado sus precauciones para coger con el cuerpo del delito a P. G., y para ello situó cerca de la tienda a varios guardias vestidos de paisano, y a otros en los alrededores de la casa de la calle de San Bernardo, donde habita P. G. Al mismo tiempo se había provisto de un mandamiento judicial para proceder al registro de la casa, por si en ella había algún documento que pudiera ser de interés.

Llegó la hora señalada, y G. no aparecía. Aguardaron el cabo y el mozo hasta una hora, y le enviaron un recado, al que contestó que no iba, y les enviaba una carta para que retiraran los fondos, que le podían entregar cuando quisieran.

Mientras esto ocurría, el oficial practicaba un registro en la calle de San Bernardo, que, por cierto, dió resultado infructuoso.

Nada hallaron, ni tampoco G. estaba en la casa.

Un detenido. Volvieron luego, y se encontraron con P. G., que estaba hablando con la portera, comentando el registro que acababan de realizar en su casa, mostrándose G. muy extraño.

El teniente Sr. Fortes le detuvo, procediendo a interrogarle; pero G. negó toda participación en el hecho. Mostró el digno oficial el documento con su firma del depósito de dinero, y ya no pudo negar más.

Convicto y confeso. Declaró entonces que, en efecto, había aceptado la proposición que le habían hecho por cuanto él estaba de acuerdo con un médico de la Comisión mixta, el doctor J., y citó el caso de otro quinto de Garcinarro (Cuencá) apellidado Pérez, que fue declarado inútil también por 2.000 pesetas.

Añadió luego, ya dispuesto, según decía, a declararlo todo, que el propio doctor J. fue quien le indicó que no debía ir a la cita para recoger el dinero, pues tenía noticias de que estaba vigilado, y por eso no comparció.

Se le ocupó un cuaderno con nombres de mozos y el recibo que tenía extendido de las 1.850 pesetas.

¿Estafa? De todo lo relatado y de lo actuado por la Guardia Civil primero y luego por la Policía, parece deducirse que en el caso que nos ocupa no existe más que una tentativa de estafa. Bien pudiera ser que no tuviera G. el menor conocimiento con médico alguno de la Comisión mixta, y que hiciera creer que tenía gran influencia con los facultativos para sacar dinero a los incautos. Y en cuanto al hecho de haber sido declarado inútil el mozo Telesforo, ya hemos dicho que padecía, en efecto, una lesión de la vista que muy bien puede ocurrir que esté dentro del cuadro de exentación.

Lo cierto es que anoche no tenía aún la primera brigada de investigación criminal ni ninguna otra sección policíaca ni la Dirección general de Seguridad orden de detención contra ningún médico, circunstancia que nos hace creer con algún fundamento que sólo se trata, como hemos dicho, de una tentativa de estafa.

De todos modos, lo delicado del asunto nos obliga a ser parcos en los comentarios. De la labor judicial y policíaca depende el total esclarecimiento del hecho.

Otro detenido, puesto en libertad. Esta madrugada, los agentes a las órdenes del Sr. Fernández Luna practicaron la detención de un sujeto que parecía relacionado con este asunto; pero el detenido fue puesto en libertad pocas horas después.

De todas maneras merece elogios el servicio llevado a cabo por la Guardia Civil, que ha trabajado, como siempre, con gran entusiasmo.

El Centro Español de Lisboa

Lisboa, 10.—En el Centro Español se organizó una importante fiesta para conmemorar el octavo aniversario de su fundación. Asistieron el vizconde de Gracia Real, encargado de negocios de España; el presidente y los presidentes de las demás colectividades españolas y una distinguida representación de la colonia. Todos los invitados manifestaron deseos de que se funde la Casa de España, con lo que se lograría una mayor unión entre todos los compatriotas. El vizconde de Gracia Real alentó tan buenos propósitos, y acabó brindando entusiastamente por España y por el Rey. (Agencia Radio.)

LA RITA DE ANOCHE

Dos heridos gravísimos

En el Cerrillo del Rastro se encontraron anoche Manuel Martín, litógrafo, que habita en la calle de la Primavera, frente al teatro Barbieri, acompañado de una mujer, llamada Ramona González, que con él habita, y el jornalero Cipriano Vidal Martín, antecesor de Manuel en el cariño de Ramona, con la que ha vivido hasta hace unos dos meses.

En el momento en que Cipriano vio a la pareja, sin mediar palabra y esgrimiendo una navaja, se lanzó sobre ellos y dió una puñalada grave en el costado derecho a Manuel.

Intervino Ramona y también recibió dos heridas, aunque leves, en las manos.

Además Cipriano produjo otra herida de un mordisco en la región frontal a Manuel. Este, para defenderse de la agresión, hizo uso también de la navaja y causó a Cipriano una herida gravísima en el espacio intercostal izquierdo. Inmediatamente fueron trasladados los heridos a la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, donde fueron asistidos de primera intención por los doctores Gómez y Sánchez Rico, y el practicante D. José Main Antón. Desde la Casa de Socorro los dos hombres pasaron al Hospital Provincial.

Según Ramona, Cipriano, que se dedica al robo, le obligaba a ella a robar también durante el tiempo que hicieron vida marital, y esa fué la causa de que se separara de él, yéndose a vivir con Manuel, hasta que anoche, cuando después de cenar en su casa se dirigían a tomar café en un tupo, se encontraron con Cipriano, que sin decirles ni una palabra, les causó las heridas que ambos sufren, viéndose obligado Manuel a su vez a herir a Cipriano para defenderse de la agresión.

El Juzgado de guardia practicó las oportunas diligencias.

Academias militares

Ingenieros.—Guadalajara, 10.—Han aprobado el primer ejercicio: D. Eduardo Martínez Medrano, D. Luis Lorente Sola, don Eduardo Pelayo Pintor, D. Sebastián Catalán Cuadrado, D. Manuel Frías Gilollo, don Pedro Lara Revilla, D. José Gaudedo Sáenz, D. Ricardo Carvajal Sobrino, D. José Ayora Parra, D. Carlos Westendorf de la Cruz, don Santiago Prat Bonal. Aprobaron el segundo ejercicio: D. Sergio Román Sánchez, D. Miguel Cadena Graizort, D. Luis Galindo Hermosilla, D. Francisco Iglesias Brage, D. Enrique Uceda Gascón, D. Julio Verdía Maceiras, D. Juan Alberti Thomas. Aprobó el cuarto ejercicio: D. Juan Arnoo Tarrazo. Aprobó el quinto ejercicio: D. Emilio Fernández Pino y D. José María Peñaranda Barca.

Caballería.—Valladolid, 10.—Han aprobado reconocimiento y Gimnasia: D. Rogelio Colletes Goñi, D. Manuel Tejedor Fernández, D. José García Medrano, D. José Calvo Berueld, D. Pablo Ibáñez Muñoz, D. Pedro Montijo Sureda, D. Enrique Barrié Lancha, D. Francisco Pata Gil, D. Francisco Viguera Vega, D. Francisco Lolo Noriega, D. Francisco Queipo Llano. Aprobaron Francés y Dibujo: D. Cosme Churrucá Dotres, D. Pío Peláez Réal, D. Francisco Iglesias Sainz, D. Adrián Castro Alonso, D. José Despujols Cintrón. Aprobados en Aritmética y Algebra: D. Carlos Fernández Fuentes, D. Fernando Franco Pinedo, D. Juan Ponce de León, don Luis Hernando López, D. Guillermo Vázquez Miorel. Aprobados en Geometría y Trigonometría: D. Antonio Sagrario Rocafort, D. Luis Mora Requejo, D. Miguel García Briet.

SUCESOS DEL DIA

Un incendio.—A las doce y media de la noche se declaró un violento incendio en la fábrica de harinas La Fama, situada en la calle del Pacífico, número 25.

Inmediatamente acudieron el automóvil de la Dirección de incendios y el segundo parque, logrando localizar el fuego y dejarlo reducido a la armadura de la nave central de la fábrica. A las dos de la madrugada se retiró el servicio de incendios, no siendo de gran importancia las pérdidas materiales y sin que haya desgracia personal alguna que registrar.

NOTICIAS DE MADRUGADA DE LA GUERRA EUROPEA

LOS ESTADOS UNIDOS

Las exportaciones.—Washington, 10.—Los Sres. Wilson, Hoover y Huston, ministro de Agricultura, y los miembros del Consejo de Exportación conferenciaron sobre la tardanza del Congreso en votar el proyecto de ley sobre abastecimientos. Si el Congreso no concede los poderes que se le han pedido con toda urgencia, opina el Sr. Huston que debe prohibirse toda exportación de trigo por espacio de sesenta días, a fin de permitir al Gobierno dominar la situación. Se suspenderá la exportación a los países neutrales, y el Sr. Hoover reglamentará las remesas que han de hacerse a los aliados en espera de las decisiones del Congreso. Lansing parece que no está de acuerdo con los Sres. Hoover y Huston sobre el tratamiento de los países neutrales. Wilson no se atreve a salir de Washington, porque corren rumores de próxima crisis ministerial. (Agencia Radio.)

LA SITUACION EN GRECIA

Un regalo.—Atenas, 10.—Se ha publicado un decreto autorizando la formación de un Comité para ofrecer un regalo popular a monsieur Jonnart.

LOS RUSOS

Una fecha histórica.—Petrogrado, 10.—La jornada de ayer marca una fecha histórica para Rusia. La Prensa socialista publica hoy artículos entusiastas sobre la ofensiva. Entre estos periódicos figura la Gaceta Obrera, que la semana anterior pedía un armisticio en todos los frentes, y el Voileto Naroda, que exigía la unidad de los frentes políticos y la aceptación por todos los aliados de la fórmula de paz rusa. Este último periódico dice que los resultados de la gran ofensiva victoriosa de los rusos probará a los alemanes que la paz separada es una ilusión y que en el ejemplo podrán encontrar una base los socialistas alemanes para rebelarse contra su Emperador.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Un corsario.—Torre Biffel, 10.—Aviso a los navegantes.—Ha sido señalada la presencia de un corsario el 8 de julio, a las ocho, entre los 45° de latitud Norte y los 22° Oeste.

LOS ALIADOS

Sesión secreta.—Lisboa, 11.—El Consejo de ministros celebrado en el Palacio de Belén y presidido por el Presidente de la República duró cuatro horas, y versó sobre los asuntos relacionados con la sesión secreta que se celebrará mañana en la Cámara de los Diputados por requerimientos de la oposición. El jefe del Gobierno declaró que éste se reservaba el derecho a esclarecer a la opinión pública en cuanto se refiera a la sesión secreta. (Agencia Radio.)

Una pregunta.—Londres, 10.—En la Cámara de los Comunes, Mr. King preguntó si los Estados Unidos estaban en guerra con Austria-Hungría, con Bulgaria y con Turquía, a lo que Robert Cecil respondió negativamente.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Dimisiones aceptadas?—Londres, 10.—Dice de Amsterdam el Exchange Telegraph que en Holanda ha circulado el rumor de que el Emperador de Alemania había por fin aceptado las dimisiones de Helfferich y Zimmermann.

Audiencia significativa.—Zurich, 10.—El Stuttgarter Tageblatt dice que después del reciente viaje que el Sr. Erzberger, jefe del partido católico, hizo a Viena, fue recibido por el Emperador en audiencia privada, que tiene un carácter muy significativo, vista la actitud de este señor en la crisis actual. El Lokal Anzeiger confirma la noticia de que Seidler está decidido a dimitir en breve, y que ya se está gestionando la formación del nuevo Gabinete. (Agencia Radio.)

El último submarino.—Nauen, 10.—Según declaración del oficial inglés hecho prisionero, el Sylvia debía traer de América el último submarino inglés. El comandante destinado para el submarino, fué muerto por un disparo.

LOS NEUTRALES

Negociaciones financieras.—Copenhague, 10.—El Estrabladett publica unos rumores de negociaciones entre financieros escandinavos y el Gobierno turco para lanzar un empréstito turco en Escandinavia. Las condiciones turcas, según la Prensa escandinava, no parecen suficientemente favorables y las negociaciones avanzan difícilmente. La Prensa comenta el hecho como una prueba evidente del agotamiento financiero de Alemania, la aliada de Turquía.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—Paris, 10.—Comunicado de las once de la noche. En la Granja de Eroid, fué rechazado un ataque alemán contra un pequeño puesto francés. La actividad artillera ha sido bastante viva en la región de Moronvillers y en el sector de la cota 304 y Mort Homme. En el resto del frente, cañoneo intermitente.

En los Balkanes.—Torre Eiffel, 10.—Ejército de Oriente.—La aviación británica ha bombardeado Petric. Se han registrado seis combates de patrullas en el frente del Struma. La artillería enemiga bombardeó violentamente nuestras posiciones en el recodo del Czerna.

Rusia.—Petrogrado, 10.—Proseguimos ayer nuestro avance en la región de Estanislau, derrotando completamente al enemigo en las calles de Gaveitz. Ligamos a Boukovitza, y ocupamos Vitry, Maida, Houtziaka y Patzikow. El enemigo retrocede hacia el río Bostitza. Hemos capturado más de mil prisioneros, tres cañones y numerosas ametralladoras. Al Oeste de Estanislau rompimos el frente en una extensión de 10 kilómetros.

Inglaterra.—Londres, 10.—Oficial de esta tarde: «En la noche pasada progresaron ligeramente nuestras tropas al Este de Otraverne. Con éxito hemos realizado un golpe de mano al Sur del canal de Iprés a Comi-

nes. En estas operaciones hemos hecho cierto número de prisioneros.»

Londres, 10.—Oficial de esta noche: «Anoche penetramos en las trincheras alemanas hacia Meuport, haciendo sufrir pérdidas a sus ocupantes. Los golpes de mano del enemigo al Sudeste de Havrincourt y al Este de Monchy-le-Preux fueron rechazados. La artillería alemana estuvo activísima durante todo el día contra nuestras posiciones de la costa. Sus disparos alcanzaron al llegar la noche grandísima intensidad. Nuestra artillería ha respondido vigorosamente. De nuevo el mal tiempo entorpeció ayer las operaciones aéreas.»

Austria.—Budapest, 10.—Frente oriental. Ejército del general Archiducado José.—Mayor actividad de patrullas y de artillería. Cerca de Stanislav se desarrollaron ayer mañana nuevas luchas. Nuestras tropas rechazaron varios ataques enemigos, pero por la noche aumentó la presión de las fuerzas enemigas, retirándose detrás de la corriente inferior del riachuelo del Lukovica. El enemigo no continuó su presión durante la noche. Al Norte del Dniester los rusos se mantuvieron bastante firmes con éxito. Entre la frontera de Galitzia y tranquilos. Nuestras tropas de asalto operando Báltico aumentó en muchos puntos el fuego de artillería.

Frentes italiano y Sudeste.—No ha cambiado la situación.

ULTIMA HORA

La recolección.—Zaragoza, 10.—La siega de los trigos se hace en la provincia de Zaragoza con dificultades por la escasez de braceros y lo elevado de los jornales, así como el haber venido al mismo tiempo la sazón de la espiga en diferentes zonas. Actualmente se cotizan los siguientes precios: trigo catalán de monte, a 41 pesetas los cien kilogramos; hembrilla, a 39; de huerta, a 38. Cebada de huerta, a 30 pesetas cahiz, y de monte, a 27; centeno, a 36; maíz, a 47, avena, a 24, y habas, a 30.

Muerto en riña.—Dicen de Gallur que sobre aprovechamiento de pastos cuestionaron Pablo Domínguez, cortador de oficio, y el pastor Dionisio Serrano Sánchez. Este dió un garrotazo al canchero Pablo, el que haciendo uso del cuchillo, mató a Dionisio de una terrible cuchillada en el vientre. El matador fué detenido.

El cultivo del tabaco.—Cádiz, 10.—La propietaria de los extensos terrenos de Puerta de Tierra ha solicitado acogerse a la real orden para el libre cultivo de tabaco. Varios pueblos de la provincia harán lo mismo.

Los festejos de verano.—La Comisión de festejos ha acordado ya el programa, que lo compondrán escogidos números. Habrá regatas, Tiro de pichón, carreras de caballos, foot-ball, etc., etc.

Nuevo trasatlántico.—A últimos de mes se verificarán las pruebas oficiales del nuevo trasatlántico San Carlos, construido por la Sociedad Española de Construcciones navales. El buque reúne todos los elementos modernos. Hará la carrera Barcelona, Cádiz, Canarias y Fernando Poo.

Concurso hípico.—Burgos, 10.—Hoy ha sido corrida la prueba de honor, en la que tomaron parte treinta y un caballos. El teniente D. José Inigo, del regimiento de Lanceros de Borbón, que llevaba un buen recorrido, sufrió una caída al saltar uno de los últimos obstáculos y se fracturó una pierna. Fué asistido en el Hospital Militar, que está contiguo al Hipódromo.

Los premios fueron adjudicados por el orden siguiente: primero, del capitán general, al caballo Colodrino, montado por el señor Llach; segundo, de los diputados a Cortes por Burgos, a Consultivo, por Arredondo; tercero, de D. Rufo Luemo, a Abésamo, por D. Dámaso Sanz; cuarto, del presidente de la Sociedad Hípica, a Tangible, por Chacel; quinto, del regimiento de Borbón, a Erguel, por Goyoga; sexto, del regimiento de España, a Peseta, por Jurado; séptimo, de la Sociedad Hípica, a Calamita, por Balmori, y octavo, también de la Hípica, a Violeta, por García Lara. Obtuvieron lazos Pesador, montado por D. León Sanz, y Delicia, por el Sr. Maturana, y quedaron empatados Joseña y Rosbif, montados por los Sres. Bohorques y García Lara.

EL CARTEL DE HOY

GRAN TEATRO.—(Compañía Penella).—10.30. El barbero de Sevilla.

CIRCO DE PARIS.—A las 10 de la noche, extraordinaria función popular a beneficio del público.—La troupe Fuji, la troupe Toozonin, la troupe Wernoff, el circo cómico Tom Mils, el formidable atleta De Riez con el campeón catalán José Ardevol, lucha georromana de entremetidos; los festejos Rico, Alex y el popular Chicharito.—Sillas de pista, 80 céntimos.—Entrada, 40 céntimos.—El sábado, función humorística a beneficio del celebrado tonto Chicharito.

CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—A las 10.30 de la noche.—Las atracciones miss Roxane, troupe Turrida y The Araluz, los clowns Santos, Lepari, Angel y Julio; el tonto Isidrin, los musicales Davino el Pitús.

AVISOS UTILES

Elección del procedimiento

Si tan considerable es el número de anémicos, débiles, neurasténicos, la causa en gran parte consiste en que no pocos de estos desheredados de la salud carecen del discernimiento necesario para elegir el procedimiento curativo que mejor les conviene.

La depresión física de que son víctimas los priva de la facultad de darse cuenta exacta de su estado. La flojedad de funciones vitales que en ellos se manifiesta les hace temer alguna lesión orgánica, cuando en realidad ese fenómeno consiste sólo en que, como los órganos a no fallar en la sangre los elementos nutritivos disminuyen en raras y abundantes, caen en cierto modo de conciencia. Tan cierto es esto que si a dichos pacientes se les restituye la normal riqueza de sangre, los órganos van recuperando insensiblemente su actividad y vuelven poco a poco las fuerzas.

Por consiguiente, en la reconstrucción de la sangre estriba el secreto de la salud para los débiles, los extenuados, los anémicos; y el tratamiento más adecuado para esta reconstrucción, cuyo éxito afirmado desde hace más de treinta años constituye una segura garantía de eficacia, es el tratamiento de las Píldoras Pink, que regeneran y purifican la sangre, contribuyendo más aún a que el organismo debilitado se rehaga, por lo mismo que tienen notables propiedades como tónico del sistema nervioso.

Por lo demás, las Píldoras Pink son el específico, universalmente apreciado, de las enfermedades y padecimientos tales como la anemia, clorosis, neurastenia, reumatismo, dolores de cabeza, dolores de estómago y demás cuyo origen se encuentra en el empobrecimiento de la sangre ó la debilidad del sistema nervioso.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, prem.º en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pral.

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes. Bárbara de Braganza, 22, 1.º

LUETININA HÖHR

ANTI-AVARIOSICO Tratamiento en el que van aumentando, gradual y progresivamente, por cada inyección la dosis de

MERCURIO Y ARSENICO hasta llegar a un grado de saturación. Caja con 12 ampollas de 1 c/c., numeradas del 1 (dosis mínima) al 12 (máxima). LABORATORIO DE ESTERILIZACION J. HÖHR, CADIZ

el sensacional número de los feroces leones y panteras salvajes que presentan miss Maxa y Mr. Arluno, y el rey de los domadores Mr. Wood con sus cuatro leones.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada general, 50 céntimos.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—(Compañía García Ibáñez).—Concierto por la banda de Ingenieros.—La banda de trompetas y restreino de la opereta Dora, la visita alegre.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—El jueves: debut de la tiple cómica Rosario Delgado.—El domingo: programa monstruo de verbena.

MAGIC-PARK.—A las 10, San Juan de Luz y La vida es un soplo.—Atracciones, recreos, intermedios por la banda.—Entrada, 50 céntimos.

EL PARAISO.—(Compañía de zarzuela de Fernando Vall ja).—A las 10 de la noche.—El Príncipe Casto y Su Majestad el Arle.

TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo selecto.—A las 8 de la tarde y 10 de la noche.—Estrones a diario.—Excelente temperatura.—Butaca, 0.40.

SALON DORE Sección continua.—Exito del regalo del dije-moeda.—A diario estrenos.

CINE IDEAL.—5.30 y 9.45.—Temperatura ideal, salón ideal y sexteto ideal.—Todos los días estrenos.

CIUDAD LINEAL.—KURSAAL.—De 9 a 10.30. Pequeñas cómicas y conciertos.—A las 11, el propósito de variedades pelliconocricoballables Se desean artistas.—Conciertos, restaurant, Casino.—Mas de 40 recreos diferentes.—Entrada al Parque, 30 céntimos.

FRONTON MADRID.—(Cadaceras, 9).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales é interesantes partidos por señortas, a raqueta.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

EL ILMO. SEÑOR Don Manuel Moreno y Rodríguez. TIENTE CORONEL DE INFANTERÍA RETIRADO, CONDECORADO CON LA PLACA DE SAN HERMENEJILDO, CRUZ DEL MÉRITO MILITAR ROJA Y MEDALLAS DE FILIPINAS, MINDANAO Y CUBA. HA FALLECIDO EL DÍA 10 DE JULIO DE 1917. Habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Su desconsolada esposa, la Ilma. Sra. D.ª Rafaela Erenas; su hijo, D. Ramón; hermano político, D. José Erenas; sus sobrinos, D. Florián, D. Heliodoro, D.ª Fidela, D.ª Lucila, D.ª Victoria Cabrera y D.ª Carmen Moreno (ausentes); sobrinos políticos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará el día 11 del corriente, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Zorrilla, 25, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que les quedarán agradecidos. Se solicita el coche. No se repagan esquelas. (A 10)

